



Zakaj nastane mavrica?

Profesorica kemije s Koroške Bele Natalija Bohinc je osnovala spletni portal za prve korake v znanost Mali znanstvenik.

stran 9



Neustrašna hokejska vratarka

Dvaindvajsetletna Anja Jeršin s Slovenskega Javornika je dekleta z veliko energije, ki jo vsakodnevno razdaja na različnih področjih. Doslej se je najbolj izkazala na športnem. Redkokdo ve, da je neustrašna v hokejski opremi na ledeni ploskvi.

stran 10



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 16. APRILA 2010, ŠTEVILKA 8

Meteorit se imenuje Jesenice

V Kasarni na Stari Savi je na ogled delček meteorita, ki je na območje Mežakle padel 9. aprila lani. Ob obletnici padca te redke kamnine iz vesolja so na Jesenicah pripravili razstavo in izdali knjigo o meteoritu.

URŠA PETERNEL

Delček meteorita, ki je 9. aprila lani nekaj sekund pred tretjo uro zjutraj padel na območje Planskega vrha na Mežakli, je na ogled tudi na Jesenicah. V Kasarni na Stari Savi so ob prvi obletnici padca pripravili razstavo, v okviru katere so iz Prirodoslovnega muzeja Slovenije v Ljubljani, kjer hranijo meteorit, dobili tudi delček te redke kamnine iz vesolja. V vitrini je na ogled tretji največji najdeni del meteorita, 239 gramov težak kos, ki je del prve najdbe iz udarne jame meteorita. Kot je znano, se je meteorit ob padcu raztreščil, prve delčke sta 17. maja našla **Jožef Pretnar** in **Bojana Krajnc** iz Gorij, 21. julija sta drugi kos našla **Nemca Ralph Sporn** in **Martin Neuhofer**, 27. avgusta pa je še en kos našel domačin iz Gorij **Danijel Repe**, in sicer kakšen kilometer stran od mesta prve najdbe. Največja kosa meteorita sta razstavljena v Prirodoslovnem muzeju Slovenije v Ljubljani v okviru razstave o evoluciji zemlje. Delček meteorita bo na Jesenicah na ogled začasno, do septembra, vmes pa ga bodo maja predstavili tudi na dnevih mineralov v Trziču. Po besedah direktorice Gornjesavskega muzeja Jesenice **Irene La-**



Košček meteorita, ki je na ogled v Kasarni na Stari Savi, tehta 239 gramov. Gre za košček iz udarne jame, ki je nastala na Planskem vrhu na Mežakli na meji med jeseniško in gorjansko občino. Vesoljska kamnina je stara 4,6 milijarde let. | FOTO: ANKA BULOVEC

Meteorit je dobil uradno ime Jesenice. Po običaju namreč meteoriti dobijo ime po najbližjem kraju. Košček meteorita, ki sta ga prvega našla Jožef Pretnar in Bojana Krajnc, pa sta najditelja poimenovala Bojo po začetnicah svojih imen.

čen **Benedičič** so veseli, da bodo lahko domačinom predstavili delček originalne najdbe iz vesolja. Izdali pa

so tudi knjigo, ki jo je uredil **Tone Konobelj**, v njej pa so zanimivi podatki o meteoritih na splošno ter konkretno

o meteoritu z Mežakle.

Kustos iz Prirodoslovnega muzeja Slovenije **dr. Miha Jeršek** je ob odprtju razstave na Jesenicah dejal, da so meteoriti neme priče nastanka Zemlje. Padec meteorita na Mežaklo je zelo pomemben dogodek tudi v svetovnem merilu; je šele enajsti meteorit na svetu, ki ima znano orbito, to je pot okoli Sonca. Ob padcu na Zemljo sta ga spremljala svetla sled in bobnenje, padec so posnele vsenebne kamere, videli pa so ga tudi nekateri domačini, med drugim tudi hruški gasilci, ki so na Pejcah tisto noč imeli požarno stražo. Zanimivo je, da so doslej našli le nekaj koščkov meteorita, medtem ko je astronomom uspelo izračunati, da se na Mežakli oziroma na območju od Jesenic proti Žirovnici skriva vsaj še petnajst do trideset kilogramov materiala. Na razstavi v Kasarni so med drugim na panojih opisane značilnosti meteoritov, ki so lahko v pomoč morebitnim iskalcem delčkov iz vesolja. A kot je poudaril dr. Miha Jeršek, se je država odločila meteorit zaščititi kot naravno vrednoto, zato je o morebitni najdbi treba obvestiti Prirodoslovnemu muzeju Slovenije, Gornjesavski muzej Jesenice ali Zavod za varstvo narave, OE Kranj.

Spet državni prvaki!

Jeseničani so se tretjič zapored, osmič v samostojni Sloveniji, veselili naslova državnega prvaka.

MAJA BERTONCELJ

Državni hokejski prvaki za letošnjo sezono so bili znani po šesti tekmi, ki je bila na veliki petek. Z rezultatom 4 : 2 v zmagah proti Tili Olimpiji so se naslova veselili hokejisti Acronija Jesenic. Odločitev je tudi letos padla v dvorani Tivoli, kjer so železarje s tribun bodrili številni navijači. Tekma je bila zelo napeta, končala pa se je šele po podaljškju. Po rednem delu je bil rezultat 1 : 1, zlati gol za 1 : 2 pa je v dvanajsti minuti podaljška dal Andrej Makrov (zadel je tudi za vodstvo Jesenic z 0 : 1). Veselje se je lahko začelo, tako na tribunah kot tudi na ledu. "Super zmaga. Zahvalil bi se vsem, ki so nam letos stali ob strani," so bile besede kapetana **Tomija Hafnerja**, ki je poudaril, da so želeli zaključiti prvenstvo, čeprav tekma ni bila na domačem ledu. Za najboljšega igralca šeste tekme je bil izbran vratar Jeseničanov, Američan **Grumet Morris**, ki je prvič osvojil slovensko državno prvenstvo, z delčkom misli pa je med proslavljanjem že bil na počitnicah, na plaži Miami Beacha. "Biti državni prvak v Sloveniji, kjer je hokej zelo popularen, je

dober občutek. Tekma je bila težka. Še posebej v podaljškju je bilo zelo napeto. Ena obramba, naslednja obramba, strelji so se kar vrstili," je povedal. Naslova so se veselili tudi v strokovnem vodstvu. Športni direktor **Zvone Šuvak** je dejal: "Normalno, da je bila ta zadnja tekma, ki je najbolj pomembna, zelo nervozna. Dokazali smo, da znamo igrati v najtežjih trenutkih, in to nas navdaja z upanjem za naprej. Smo na pravi poti. Pravilno delamo, vemo, kje je cilj, vendar so te poti včasih malo čudne, zato sem bil na tribuni zelo nervozen. Fantje so pokazali, da imajo srce." Nekaj besed je dodal še glede kvalitete hokeja v finalu: "Mislim, da je bila storjena velika napaka, ker je bil med ligo EBEL in državnim prvenstvom predolg premor. Obe ekipi sta dokazali, da prihajata v formo, tako da je v bistvu škoda, da je finala že konec. Gledalci bi lahko še bolj uživali." Jeseničani so proslavljanje naslova nadaljevali doma, sprevergel pa se je v incident, ki se je končal s pretepom trenerja Posme. Nova zvezdica je kar na hitro zbledela ...

Več na strani 13



Veselje ob osvojitvi naslova državnih prvakov je bilo veliko, tako na ledu kot med navijači na tribuni. | FOTO: MATIC ZORMAN

OBČINSKE NOVICE

V Španovem vrhu 31 smučarskih dni

Smučarska sezona se je zaključila 21. marca. Tudi v novi sezoni bodo odvisni samo od naravnega snega.

stran 3

KULTURA

Pomladni recital pozavnista Domna Jeraše

Svojo virtuoznost na pozavnici je predstavil v spektru skladb različnih avtorjev. Kot vedno je dodal svoje skladbe v krstni izvedbi.

stran 6

NASVET

V pomlad s pravilnim tekom

Po dolgi zimi pomlad že sama od sebe ljudi vleče ven, na sonce, po novo energijo. Vedno več pa se jih odloča tudi za tek.

stran 8

RECEPTI

Sladka Evropa

Tokratni recepti so iz knjige *Sladka Evropa* avtorja Janeza Bogataja. V njej so predstavljene sladice držav Evropske unije.

stran 14

OBČINSKE NOVICE

Županov kotichek

URŠA PETERNEL

Ena večjih investicij, ki se bo v občini Jesenice začela v letošnjem letu, bo gradnja nove stavbe Pošte. Pošta Slovenije bo po besedah župana **Tomaža Toma Mencingerja** objekt zgradila na lokaciji med trgovino Lidl in podjetjem Enos Energetika, za gradnjo pa so že pridobili gradbeno dovoljenje.

Poleg gradnje stavbe nove pošte bodo letos pričeli graditi tudi nov upravni center na mestu bivše kadrovske (tudi tu je ministrstvo za javno upravo že dobilo gradbeno dovoljenje). Ena večjih investicij v občini ta čas je tudi gradnja nove parkirne hiše pri Splošni bolnišnici Jesenice. Za gradnjo nove tržnice na Stari Savi pa pripravljajo dokumentacijo.

Občina Jesenice po županovih besedah pripravlja tudi



občinski razvojni program, pri pripravi katerega sodelujejo različne interesne skupine. Po besedah župana Mencingerja program oblikujejo prek delavnic, ki so dobro obiskane, razprave na njih pa so tvorne. Nov občinski razvojni program bo dobra popotnica za novo sestavo občinskega sveta, je poudaril župan.



Ena večjih investicij v občini je gradnja nove parkirne hiše s heliportom pri Splošni bolnišnici Jesenice.

Obisk delegacije iz Valjeva

V petek, 9. aprila, je župan Tomaž Tom Mencinger sprejel delegacijo iz regionalnega kluba IPA (mednarodnega policijskega združenja) Valjevo, v kateri so bili tudi predstavniki Občine Valjevo. Leta 1975 sta Občini Jesenice in Valjevo podpisali listino o pobratenju. Pobuda, ki izhaja iz tega, Razglas, je bila postavljena na podlagi zgodovinskih dejstev in spoznanj ter usodne povezanosti izgnanih občanov iz občine Jesenice v občino Valjevo v času okupacije in nacističnega terorja. Ta vez med dvema občinama se je sicer v začetku devetdesetih let prejšnjega stoletja prekinila, vendar kaže, da se bo sodelovanje znova obudilo. Tako se je v okviru mednarodnega srečanja IPA v Republiki Sloveniji delegacija, ki so jo sestavljali Mladen Bajić - podpredsednik občine Lajkovac, Voja Marković, Dušan Žujović in Dragan Jelinić - člani občinskega sveta, ustavila tudi na Jesenicah. Delegacija regionalnega kluba IPA Valjevo so zastopali Djordje Gračanin - predsednik Izvršnega odbora IPA Valjevo, Dragan Pantelić - predsednik Nadzornega odbora IPA, Goran Timotić - sekretar Izvršnega odbora IPA, in še drugih pet članov IPA Valjevo. Delegacijo so spremljali še Alojz Žerak iz regionalnega kluba IPA Nova Gorica in iz občine Jesenice Anton Hribar, Robert Sušanjan in Boštjan Omerzel. B. R.



Na Španovem vrhu 31 smučarskih dni

Smučarska sezona se je zaključila 21. marca. Tudi v novi sezoni bodo odvisni samo od naravnega snega.

URŠA PETERNEL

Letošnja smučarska sezona na edinem jeseniškem smučišču Španov vrh se je zaključila 21. marca. Kot je povedal direktor Zavoda za šport Jesenice **Zoran Kramar**, so letos našteji 31 smučarskih dni. Sezono so začeli dokaj pozno, in sicer šele zadnji teden v februarju, ko je zapadlo dovolj snega za pripravo prog in zagon smučarskih naprav. Za nameček je bilo tudi v času zimskih šolskih počitnic vreme slabo, tako da je bil obisk - tako kot tudi na drugih gorenjskih smučiščih - slabši od pričakovanj. Da bi bilo poslovanje smučišča pozitivno, bi po Kramarjevih besedah morali pod streho spraviti vsaj osemdeset smučarskih dni. Tako je letošnji izkupiček slabši od načrtov, prihodek znaša le tretjino od načrtovanega.

V Zavodu za šport Jesenice pa že gledajo v prihodnjo sezono. Prek poletja bodo opravi



FOTO: ANKA BULOVEC

Ljubitelji smučanja so tudi letos lahko uživali v odlični smuki na Španovem vrhu.

vili več pomembnih vzdrževalnih del, med drugim tudi tehnični pregled vseh naprav. "Naš načrt je, da novo smučarsko sezono pričnemo 20. decembra in jo potegne-

mo do 15. marca. Bo pa seveda vse odvisno od narave in od tega, koliko naravnega snega bo zapadlo," je povedal Zoran Kramar. Projekti za ureditev sistema dodatnega

zasneževanja namreč mirujejo, v pripravi ni še niti projektna dokumentacija, tako da bo tudi v sezoni 2010/2011 smučišče v celoti odvisno od naravnega snega.

Številka: 352-2/2010
Datum: 8. april 2010

Na podlagi 21. člena Zakona o stvarnem premoženju države, pokrajin in občin (Uradni list RS, št. 14/2007 in spr.) in 44. člena Uredbe o stvarnem premoženju države, pokrajin in občin (Uradni list RS, št. 84/2007 in spr.) ter 553. sklepa Občinskega sveta Občine Jesenice z dne 22. oktobra 2009 objavlja Občina Jesenice naslednje:

JAVNO ZBIranJE PONUDB ZA PRODAJO NEPREMIČNEGA PREMOŽENJA V LASTI OBČINE JESENICE

1. Predmet prodaje so:

- Stanovanje št. 24 v skupni izmeri 57,72 m², v 8., 1. etaži, na naslovu Cesta maršala Tita 39, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 36.540,00 EUR. Najemnik stanovanja ima predkupno pravico.
- Stanovanje št. 16 v skupni izmeri 68,66 m², na naslovu Cesta maršala Tita 41, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 44.280,00 EUR. Najemnica stanovanja ima predkupno pravico.
- Stanovanje št. 25 v skupni izmeri 60,41 m², na naslovu Cesta maršala Tita 41, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 39.240,00 EUR. Najemnica stanovanja ima predkupno pravico.
- Stanovanje št. 32 v skupni izmeri 60,41 m², na naslovu Cesta maršala Tita 41, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 38.880,00 EUR. Najemnik stanovanja ima predkupno pravico.
- Stanovanje št. 47 v skupni izmeri 78,01 m², na naslovu Cesta maršala Tita 41, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 50.880,00 EUR. Najemnica stanovanja ima predkupno pravico.
- Stanovanje št. 64 v skupni izmeri 60,29 m², na naslovu Cesta maršala Tita 41, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 39.060,00 EUR. Najemnica stanovanja ima predkupno pravico.
- Stanovanje št. 87 v skupni izmeri 78,13 m², na naslovu Cesta maršala Tita 41, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 48.500,00 EUR. Najemnica stanovanja ima predkupno pravico.
- Stanovanje št. 3 v skupni izmeri 60,08 m² v 3., 1. etaži, na naslovu Cesta maršala Tita 53 b, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 38.880,00 EUR. Najemnik stanovanja ima predkupno pravico.
- Stanovanje št. 37 v skupni izmeri 60,06 m² v 12., 1. etaži, na naslovu Cesta maršala Tita 53 b, 4270 Jesenice. Izključna cena znaša 38.880,00,00 EUR. Najemnica stanovanja ima predkupno pravico.

2. Podatki o nepremičninah

Nepremičnine, ki je predmet javnega zbiranja ponudb, so last Občine Jesenice. Najemniki predmetnih stanovanj imajo predkupno pravico.

3. Pogoji za udeležbo na razpisu

V postopku lahko sodelujejo pravne in fizične osebe, ki bodo prevzele pripravljeno Razpisno dokumentacijo. Ponudniki naj predložijo svoje ponudbe v zaprti kuverti z oznako "NE ODPIRA J - PONUDBA ZA ODKUP NEPREMIČNINE - STANOVANJA (Z NAVEDBO NASLOVA IN ŠTEVILKE STANOVANJA)" na vložnišče Občine Jesenice ali priporočeno po pošti na naslov: Občina Jesenice, Cesta železarjev 6, Jesenice. Na zaprti kuverti naj ponudniki navedejo tudi ime, točen naslov, telefonsko številko ter e-naslov pošiljatelja.

Ponudniki, ki želijo sodelovati v javni ponudbi, so pred vložitvijo ponudbe dolžni položiti varščino kot garancijo za resnost ponudbe. Varščina znaša 10 % (deset odstotkov) od izhodiščne cene za nepremičnino, za katero kandidira ponudnik. Varščino so dolžni ponudniki virmanskoplačati na podračun EZR Občine Jesenice, odprt pri Banki Slovenije št.: 01241-0100007593, sklic 18 75400-2001004-00000010 s pripisom "varščina za nakup stanovanja (z navedbo stanovanja)". Plačana varščina bo izbranemu ponudniku vračunana v ceno, neuspelim ponudnikom pa bo varščina vrnjena v roku 15 dni od dneva odpiranja ponudb.

4. Potek razpisa

Dokazila, ki jih mora vsebovati ponudba, specifični podatki o stanovanju in številka stanovanja, ki je predmet javne ponudbe, ter posebni pogoji in zahteve, ki jih morajo izpolnjevati ponudniki, kakor tudi merila za izvedbo javne ponudbe so razvidni iz razpisne dokumentacije. Razpisno dokumentacijo zainteresirani prevzamejo na Občini Jesenice, na Oddelku za okolje in prostor, pisarna št. P10, vsak delovni dan od dne objave javne ponudbe dalje.

Rok za oddajo ponudb je petek, 30. aprila 2010, do 13. ure. O dokončni izbiri najugodnejšega ponudnika bodo ponudniki obveščeni v roku 60 dni od poteka roka za oddajo ponudb. Do tega datuma so kupci vezani na svojo ponudbo.

Nepopolne ponudbe in ponudbe, ki bodo prispele po 30. aprilu 2010 po 13. uri, ne bodo upoštevane.

Občina Jesenice si pridržuje pravico, da v postopku javne ponudbe ne izbere nobene izmed prispelih ponudb oziroma da začeti postopek kadarkoli do sklenitve pravnega posla ustavi.

Vsa dodatna pojasnila zainteresirani dobijo na Občini Jesenice, Cesta železarjev 6, Jesenice, Oddelek za okolje in prostor, Marija Lah, tel.: 04/5869 304.

Predsednik strokovne komisije
Marko Markelj

OBČINSKE NOVICE

ENERGETSKI NASVET

Osvetljenost prostorov

AVRELIJ RAVNIK,
ENERGETSKI SVETOVALEC

Načrtovanje sodobne novogradnje ali adaptacije - prenove je danes zahtevna naloga, ki mora poleg projektov gradbene fizike upoštevati tudi naravno osvetljenost. Ta mora upoštevati vpliv osončenja in osenčenja in vpliv stavbe na osenčenje okolice. Prostori morajo biti zadostno in enakomerno osvetljeni. Osvetljenost in osenčenost prostorov sta zelo pomembna za bivalno in delavno ugodje v prostoru. Pri novogradnjah je po določilih pravilnika o projektni in tehnični dokumentaciji (Ur. list RS 66/04) ob-

vati velikost nadstreškov, balkonov, obliko in nepremičnih elementov za zasenčenje.

Dobra naravna osvetlitev prostorov je skupek poznavanja osnovnih pravil izbire in razporeditve svetlobnih odprtín. Poleg tega je važno, kakšne oblike je prostor in kako je opremljen. Vidno ugodje v prostoru je odvisno od količine in kakovosti svetlobe, ki prihaja v prostor.

Načrtovanje naravne osvetljenosti v prostoru

Predmete zaznamo v prostoru po tem, kako se svetloba od njih odbije in kako odboj svetlobe občuti človeško

Brezplačne informacije in nasvete dobite v Energetsko svetovalni pisarni Jesenice, Titova c. 7. Uradne ure so v torek in četrtek od 15. do 18. ure. Ob vsakem času deluje avtomatski telefonski odzivnik na telefonskih številkah 04/586 39 87 ali 04/580 03 40.

vezno preverjanje osenčenja sosednjih nepremičnin in je sestavni del projektne dokumentacije.

Ta mora upoštevati vpliv geometrije na okolico. Na podlagi tega se izbere pravilna oblika in višina posameznih stavb. Pri tem se izbere orientacija, razporeditev in velikost svetlobnih odprtín - oken. Pri tem se mora preprečiti tudi bleščanje. Pri načrtovanju je treba upošte-

oko. Ljudje sprejmejo praktično devetdeset odstotkov informacij iz okolice s pomočjo vida.

Osvetlitev bivalnih in delovnih prostorov vpliva na splošno počutje in delovno storilnost ljudi. Človek je bitje, ki ima bivalni in delovni ritem prilagojen dnevnim svetlobi, izmenjavi svetlih in temnih ciklusov. To je dnevu in noči - delu in počitku. (Se nadaljuje)

Pisma bralcev

Vodstvu družbe Lameta, d. d.

V Jeseniških novicah je bil 19. februarja 2010 objavljen članek, v katerem je bilo z moje strani vodstvu družbe poblaščenke Lamete, d. d., med drugimi vprašanji postavljeno tudi vprašanje izplačila denarja za delnice, ki smo jih delničarji dobili iz naslova manj prejetih osebnih dohodkov. Danes, ko pišem ta članek, mineva štiriinštirideset (44) dni od tega dneva, vendar do danes ni s strani družbe nobenega odgovora?

Denar za poplačilo delničarjev je že dve leti na računu družbe in mislim, da so člani, če že niso javno objavili sklica skupščine (izvedena je bila 14. decembra 2009), dolžni odgovoriti na moja javno postavljena vprašanja. Odnos vodstva Lamete do nas, delničarjev, je ponižujoč, in kot je znano, bolj skrbijo za svoje interese kot za interese tistih, katerih denar jim je zaupan. Delničarji tudi nimamo nobene informacije, koliko denarja je na računu, kakšne so obresti, skratka nobenih informacij. Videti je, kot da je denar last peščice vodilnih v družbi in ne last delničarjev.

Še toliko bolj bode v oči dejstvo, da je član vodstva Lamete človek, ki je v času svojega direktorovanja podpisal listine za manj prejete osebne dohodke, in človek, ki se je (to so njegove besede) vseskozi zavzemal za pravice delavcev bivše železarne. Prav ta človek bi se moral prvi zavzeti za to, da bi bil sklic zadnje skupščine Lamete 14. decembra 2009 javno objavljen v "Jeseničanu" in bi se ga lahko zainteresirani delničarji udeležili, ne samo v Uradnem listu, ki ga navadni ljudje ne prebiramo prav pogosto, in prav ta človek bi se moral zavzeti za to, da bi moja javno postavljena vprašanja dobila tudi odgovore. Ne odgovore meni, ampak vsem tistim tisočem, ki smo takrat zaradi sanacije Slovenskih železarn dobivali bistveno manjše plače in posledično manjše bodo tudi naše pokojnine. Prav ta človek in drugi kader družbe Lameta, ki upravlja naš denar, do danes ni bil sposoben odgovoriti na moja javno postavljena vprašanja. Žalostno.

Da pa je višina delnice takšna (2,2 EUR), kot nam je ponujena danes, pa je kriva prejšnja vlada. Tudi to je žalostno.

DELNIČAR
MIRAN BREGAR

Številke razkrivajo veliko socialno stisko ljudi

Leta 2008 so na območnem združenju Rdečega križa Slovenije razdelili 384 prehranskih paketov, lani pa kar 1122.

JANKO RABIČ

Socialna stiska se je z gospodarsko krizo in drugimi težavami sedanje družbe globoko zarezala v vsakdan marsikatere družine in posameznika. Resnost stanja odkrivajo številke, ki so jih ob letnem poročilu predstavili na Območnem združenju Rdečega križa na Jesenicah. Število prejemnikov pomoči se je lani močno povečalo in je znašalo 2238. Za kako veliko poslabšanje socialnega standarda gre, podrobno povedo naslednji podatki. Leta 2008 so razdelili 384 prehranskih paketov, lani 1122. Leto poprej so razdelili 15.840 litrov mleka, lani 24.480. Za več kot štirikrat je poskočila količina sladkorja, z 814 kilogramov na 3824. Skupna vrednost razdeljene pomoči je bila 81.565 evrov. To so po-

datki za občine Jesenice, Kranjska Gora in Žirovnica, ki jih z dejavnostmi pokriva Območno združenje Rdečega križa Jesenice. Daleč največ pomoči je namenjene prebivalcem občine Jesenice, in sicer skupaj 87 odstotkov. Poleg tega so lani omogočili še 26 otrokom letovanja ob morju vrednosti 5796 evrov.

Veliko naporov so pri Združenju lani vložili v druge oblike pomoči. Zbirali in oddajali so rabljena oblačila, obutev, igrače in druge predmete. Skladišče z različnim materialom je obiskalo 2600 ljudi, pomagali so v več kot deset tisoč primerih. Sredstva za izvajanje socialnih programov so pridobivali na podlagi različnih javnih razpisov občin, programov FIHO in z zbiranjem denarnih prispevkov. Poleg socialne pomoči so se vključevali

v druge humanitarne akcije, pomagali so starejšim na domu, spodbujali krvodajalstvo, pozornost so posvečali izobraževanju.

Celotno dejavnost v lanskem letu so na letni skupščini konec marca ocenili kot uspešno. Pri tem so se strinjali z osnovno ugotovitvijo, da bi bili bolj veseli, če bi bilo te pomoči treba zagotoviti manj in bi se lahko bolj posvetili drugim nalogam v okviru njihovega humanega poslanstva. Predsednica Območnega združenja Rdečega križa Jesenice Zofija Sonja Gubanc je predstavila vse izvedene programe in nove naloge za naprej. Med obsežnim izvedenim programom je treba posebej izpostaviti, da so pomembne naloge izvajali na veliki akciji reševanja iz cestnega Karavanškega predora na Hrušici, sodelovali

pa so tudi na Dnevnih zaščitah in reševanja v občini Jesenice.

V razpravi so med drugim poudarili, da so v posameznih okoljih še ljudje, ki so potrebni pomoči. Nekaterim je težko priznati, da so v stiski in si nočejo poiskati pomoči. Marsikdo pa morda niti ne ve, da je upravičen do pomoči. Da bi res našli pot do vseh socialno ogroženih, bodo navezali tesnejše stike z vodstvi krajevnih skupnosti. Strinjali so se z ugotovitvami, da se zaradi reorganizacije dela na transfuziološkem oddelku v jeseniški bolnišnici lahko zmanjša število krvodajalcev.

Na skupščini so izrekli pohvalo vsem prostovoljcem in zaposlenim na sedežu Območnega združenja Rdečega križa na Jesenicah za opravljeno delo v preteklem letu.

Bliža se stoletnica Prešernove koč

Jubilej priljubljene postojanke na Stolu bodo praznovali 31. julija.

JANKO RABIČ

V vrstah Planinskega društva Javornik-Koroška Bela s 564 člani že 63 let uresničujejo gorniško poslanstvo. Njihovo delo se zrcali na številnih področjih, tako v komisijah in odsekih ter na treh postojankah: v Prešernovi koči na Stolu, Kovinarski koči v Krmi in Staničevem domu pod Triglavom. Desetletja so priljubljena točka pohodnikov v Karavankah in Triglavskem pogorju. Gospodarski krizi so se uspešno izognili, saj so lani skupni promet na postojankah povečali za odstotek. To je še posebej razveselljivo, saj vsako leto velika sredstva vlagajo v obnovo in posodabljanje postojank. Letošnji občni zbor je znova potrdil pravilno usmeritev delovanja društva. To je bilo razvidno iz poročil gospodarskega odbora, mladinskega in markacijskega odseka ter odseka za varstvo narave. Društvo podpira in sofinancira vse vrste izobraževanj za planinske vodnike, markaciste in okoljevarstvenike. Prav varstvu narave že vrsto let namenjajo veliko pozornosti. Doslej so izvedli obsežno očiščevalno akcijo na pobočjih Stola, vse smeti s postojank odvažajo v dolino. Letos so v okviru vse-slovenske akcije Očistimo Slovenijo 17. aprila čistili do-



Prešernova koča na Stolu

Na občnem zboru so za novega predsednika znova izvolili Vinka Aliča, tudi celoten upravni odbor bo v enaki zasedbi nadaljeval opravljanje zastavljenih nalog. Podelili so več priznanj za dolgoletno uspešno delo. Srebrna znaka Planinske zveze Slovenije sta prejela Vinko Alič in Anton Kavčič, bronaste pa Janko Lahajnar, Jože Ravnik, Marjan Čadež in Marko Zupančič. Jožica in Zoran Berliš sta prejela društveni priznanji za vzorno skrb za Kovinarsko koč v Krmi.

lino Krme in okolico njihove postojanke.

Letošnje leto bo za društvo tudi praznično, saj bo 31. julija Prešernova koča na Stolu slavila stoletni jubilej. Ustanovili so posebni odbor, ki bo poskrbel za primerno praznovanje te priljubljene postojanke v Karavankah. Vodi ga Zvone Tavčar, ki je najbolj zaslužen za dobro vzdrževano in energetsko opremljeno postojanko.

KRAJEVNA SKUPNOST

Dva devetdesetletna jubileja

Roza Šter in Justina Gaser sta v Domu upokojencev dr. Franceta Berglja praznovali 90. rojstni dan.

JANKO RABIČ

Praznični dan v četrtek, 8. aprila, so v Domu upokojencev dr. Franceta Berglja na Jesenicah polepšali še sončni žarki, ki so kukali skozi okno. Tam so člani sveta krajevne skupnosti Staneta Bokala pripravili sprejem za dve krajanki, ki sta dopolnili devetdeset let. **Roza Šter** je po rodu Dolenjka in se je leta 1946 preselila na Jesenice. V zakonu sta se ji rodili dve hčerki. Danes ima štiri vnuke in pet pravnukov. Zaposlena je bila v obratu Družbena prehrana v Železarni, v življenju pa so ji vedno veliko pomenile rože. **Justina Gaser** je Jeseničanka, v mladosti je nekaj let preživela v Ljubljani. Bila je gospodinja, dela in opravičilo nikoli ni zmanjkalo. V zakonu sta se ji rodila dva sinova, danes pa ima dva vnuka in dva pravnuka. Obe krajanki jesen svojega življenja preživljata v Domu upokojencev dr. Franceta



Slavljenki v krogu svojih najbližjih

Berglja. Justina se je tja preselila pred trinajstimi leti, Roza pa pred šestimi. Zdravje obema še kar služi, razveselita se obiskov svojih

najbližjih. Na praznovanju je obema slavljenkama čestitala predsednica sveta KS Staneta Bokala **Mili Ilenič**, učenci Lara in Tina z Osno-

ve šole Toneta Čufarja sta jima zaigrali na violino in flauto. Vsi zbrani so jima ob željah po dobrem zdravju in počutju voščili še s pesmijo.

Jeseniški maxovci organizirajo dobrodelne akcije

BOŽENA RONNER

Jeseniški maxovci - fantje, ki se zbirajo v jeseniškem lokalu Max - so se odločili, da bodo z različnimi donacijami in dobrodelnimi akcijami začeli zbirati denar, s katerim bodo pomagali tistim otrokom, ka-

terim starši ne morejo omogočiti brezskrbnih počitnic na morju. Eden izmed 27 maxovcev je tudi **Miloš Jenkole**, ki je pred tremi leti izvedel, da ima neozdravljivo bolezen jeter. Uvrščen je bil na listo čakajočih bolnikov za presaditev jeter. Po dveh letih

čakanja so mu v mesecu juniju 2009 jetra presadili. Danes je zdrav, zadovoljen mlad človek, ki se zaveda, da je nekdo moral umreti, da je on dobil še eno priložnost. Prva izmed dobrodelnih akcij bo v soboto, 17. aprila, v Gledališču Toneta Čufarja

Jesenice, kjer bo uprizorjena predstava Od kraja do raja. Vstopnina za predstavo je deset evrov. Z izkupičkom bodo nekaj otrokom iz manj premožnih družin ali otrokom s posebnimi potrebami omogočili letovanje v otroškem letovišču v Novigradu.

OČISTIMO SLOVENIJO V OBČINI JESENICE

Vsi prijavljeni in neprijavljeni na enkratno akcijo, torej vsi tisti, ki si želimo živeti v čisti Občini Jesenice, se bomo zbrali 17. aprila ob 9. uri dopoldne na zbirnih mestih, v vsakem vremenu.

OB PRIHODU NA AKCIJO JE POMEMBNO VEDETI:

- pobirajo se le komunalni in kosovni odpadki,
- ne pobirajo se organski in težji gradbeni odpadki,
- ne premikajo in ne premeščajo se azbestne plošče (salonitke), igle, eksplozivna sredstva, sodi z nedoločljivo vsebino in kemikalije.

TREBA JE LOČITI ČIM VEČ ODPADKOV, CILJ JE 70 ODSOTKOV LOČENIH ODPADKOV:

- črna vreča - mešani komunalni onesnaženi odpadki,
- prozorna vreča - embalaža,
- rdeča vreča - nevarni odpadki: baterije, kartuše, tonerji, mobilni telefoni, embalaža barv in lakov, embalaža olj, embalaža škropiv in čistil, zdravila, neonske in halogenske sijalke,
- zelena vreča - steklo.

Vse, ki imate možnost prevoza, organizator akcije prosi, da ločeno zbrane odpadke pripeljete direktno na zbirni center Podmežaklo, ki bo odprt do 15. ure popoldne.

Če to ni možno, pa po končani akciji sporočite lokacijo odloženih odpadkov na Jeko-in, javno podjetje, d. o. o., na tel št. 041/650 928.

Dobimo se na naslednjih ZBIRNIH MESTIH, kjer vas bo vodja zbirnega mesta usmeril na območje čiščenja in vam podal navodila za čiščenje in ločevanje odpadkov:

- Gasilski dom Koroška Bela,
- parkirišče pri pokopališču na Blejski Dobravi,
- pred KS Podmežakla,
- Gasilski dom Javorniški Rovt,
- Parkirišče Pr' Čop, Planina pod Golico,
- Na Placu, Hrušica,
- Doka - Ragor,
- parkirišče za gledališčem Toneta Čufarja, kjer boste prejeli rokavice in vreče za ločeno zbiranje odpadkov. Rokavice



Očistimo Slovenijo
v enem dnevu!

lahko prinesete svoje, pa tudi kakšno orodje (grablje, lopate ...) ne bi bilo odveč.

Z željo očistiti naš kraj, bomo prišli na akcijo na lastno odgovornost, primerno oblečeni in obuti, zaželeno je malica in voda za žejo ter, če je le možno, bomo imeli s seboj mobilne telefone.

VABLJENI VSI OBČANI, DA SE NAM PRIDRUŽITE IN DA SKUPAJ POLEPŠAMO NAŠ KRAJ!

Spet bogat Teden vseživljenjskega učenja

Glede na dobre izkušnje iz preteklih letih, so se v občini Jesenice spet z vso vnemo lotili priprav na Teden vseživljenjskega učenja. Na prvem sestanku organizacijskega odbora v začetku aprila pod vodstvom predsednice Maje Radinovič Hajdič so najprej ugodno ocenili lanski Teden, na katerem je 21 izvajalcev pripravilo 83 različnih prireditvev, srečanj, razstav, okroglih miz in drugih dogodkov. Glavni termin letošnjega Tedna vseživljenjskega učenja je po slovenskem nacionalnem programu določen od 17. do 23. maja. Druge prireditve in dogodki se bodo vrstili ves mesec. Glavna tema bo Evropsko leto boja proti revščini in socialni izključenosti. Poleg stalnih izvajalcev bodo glede na temo povabili k sodelovanju tudi humanitarne organizacije: Območno združenje Rdečega križa Jesenic, Društvo invalidov Jesenice ter Župnijsko Karitas z Jesenic in Koroške Bele, med socialnimi ustanovami pa Center za socialno delo Jesenice. Vsi izvajalci so že prejeli obrazce, na katere morajo do 20. aprila vpisati dejavnosti in jih posredovati organizacijskemu odboru na sedežu Občine Jesenice. J. R.

Posebna ponudba Poskrbite za vaš računalnik

Vaš osebni računalnik očistimo prahu in naredimo preventivni protivirusni pregled za samo 22,50 €

Za prenosne računalnike stane ta storitev 45,00 €. Odstranjevanje najdenih virusov in drugih škodljivih programov zaračunamo posebej.

Servisiramo tudi prenosne računalnike, strežnike, tiskalnike, monitorje, telefakse, računalniške mreže in internet, nadgrajujemo računalnike.



Pokličite nas!

3BM
Jesenice
elektronika in mikroračunalniki

Cesta železarjev 7a, Jesenice, tel. (04) 58-36-444, www.3bm.si

Stranka, ki ob plačilu čiščenja predloži ta oglas, dobi drobno darilo.



www.poravnava.si

STE SE POŠKODOVALI? ŽELITE ODŠKODNINO?

PE JESENICE, Titova cesta 65, 4270 Jesenice
tel.: 04/5866-934, gsm: 051/685-871

Podjetje Poravnava, d.o.o. vam nudi strokovno pomoč v postopku sodne izterjave terjatev ali izvensodne izterjave terjatev.

BREZPLAČNI PORAVNAVAFON

080 13 14



V pomlad stopimo v koraku s trendi in čisto novo kuharico Marie Claire! Presenetite najbližje s hitro pripravljeno svežo hrano in poudarite vznemirljiv, zdrav način življenja, ki gre z roko v roki s slastnimi svežimi sestavinami, enostavno pripravo, preprostostjo in slogom. Vsekakor slastno!

Mehka vezava, 254 strani. Redna cena knjige: 19,99 EUR.
Akcijska cena Gorenjskega glasa: samo 16,50 EUR
Ceni knjige prštejemo še poštnino.

Knjigo lahko kupite na sedežu Gorenjskega glasa, jo naročite po tel.: 04/201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Gorenjski Glas

KULTURA

Slovo kralja Arthurja

V Gledališču Toneta Čufarja so odigrali poslovilno, 41. predstavo Kralj Arthur in sveti gral.

URŠA PETERNEL

Ena največjih uspešnic Gledališča Toneta Čufarja Jesenice zadnjih let, predstava Kralj Arthur in sveti gral, se je poslovila od poslanstva na Čufarjevem odru. Prvega aprila so igralci pod vodstvom režiserja **Gregorja Čušina** odigrali 41., poslovilno predstavo. Po besedah direktorice jeseniškega gledališča **Branke Smole** se je poslovila predstava, ki ima "v žepu" vse možne slovenske gledališke nagrade. Leta 2006 je prejela Čufarjevo plaketo na 19. Čufarjevih dnevih, junija 2007 je na Dobu na Srečanju gorenjskih komedijantov

Klemen Košir prejel nagrado za glavno vlogo Kralja Arthurja. Septembra 2007 je na 46. Linhartovih srečanjih predstava kraljevala kar z dvema "Matičkoma": nagrado za najboljšo predstavo v celoti, Vid Klemenc pa za najboljšo stransko vlogo oziroma več stranskih vlog v omenjeni predstavi. Z visoko povprečno oceno 4,81 je zmago slavila tudi na 15. Novačanovih dnevih oktobra 2007 v Trnovljah pri Celju. Kralj Arthur se je prvega aprila tako častno poslovil od poslanstva na odru, dobil pa je že naslednika, predstavo Fimfarum, prav tako v režiji Gregorja Čušina.



V predstavi Kralj Arthur in sveti gral je igralo od 17 do 22 igralcev (število statistov se je spreminjalo).

Pomladne koračnice jeseniških godbenikov

Aprilski pomladni koncert Pihalnega orkestra Jesenice Kranjska Gora v dvorani gledališča Toneta Čufarja, tokrat že sedmi po vrsti, je bil spet lep glasbeni dogodek za ljubitelje tovrstne glasbe. Godbeniki so ostali zvesti tradiciji, da program pripravijo na določeno glasbeno temo. Tokrat so se odločili, da predstavijo pisano mavrico koračnic oziroma maršev z različnih koncev sveta. Koračnice so sestavni del sprejemov ob obiskih državnikov, igrajo jih na vojaških paradah in na različnih slavnostnih prireditvah. Za vrhunec večera je publika z lepim aplavzom pozdravila že kar legendarno domačo koračnico Ivana Knifca Jeseniškim železajem, ki se lahko vedno postavi ob bok svetovnim uspešnicam. Pomladni koncert je Pihalni orkester Jesenice-Kranjska Gora izkoristil tudi za nekaj slavnostnih trenutkov. Koordinatorica jeseniške območne izpostave Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti Petra Ravnikar je godbenikom podelila priznanja za večletno sodelovanje v orkestru. Zlate Gallusove značke so za več kot 25 let prejeli dirigent Domen Jeraša, Bojan Lumpert in Gorazd Freilih, za več kot 15 let srebrne značke: Peter Muhar, mlajši, Alenka Jeraša, Monika Korbar in Primož Lužnik, za več kot pet let bronaste značke pa Bor Trček, Polona Hanžek, Grega Kejžar, Mateja Verdir, Sara Rakovec, Matjaž Noč, Kaja Mlakar in Maja Ferjan. Na koncertu so predstavili tudi devet mladih glasbenikov, ki so se v letošnjem letu pridružili jeseniškemu pihalnemu orkestru. J. R.



Prejemniki bronastih Gallusovih značk na pomladnem koncertu

Pomladni recital pozavnista Domna Jeraše

Svojo virtuoznost na pozavni je predstavil v spektru skladb različnih avtorjev. Kot vedno je dodal svoje skladbe v krstni izvedbi.

JANKO RABIČ

Občina Jesenice se že desetletja lahko pohvali z odličnimi glasbeniki različnih zvrsti. V novejši zgodovini v resni glasbi visoko mesto zavzema Domen Jeraša. Pozavna je sestavni del njegovega življenja. Vedno znova in znova ob igranju nanj odkriva čudovite zvoke in jih posreduje ljubiteljem tovrstne glasbe. Vse bolj se uveljavlja tudi kot avtor skladb in različnih priredb. Odkar stoji nova stavba Glasbene šole Jesenice na Stari Savi, enkrat letno svoje zveste poslušalce in širšo glasbeno publiko navduši z lastnim recitalom. Gre za skrbno izbran program skladb s pozavno. Svoji tradiciji se ni izneveril tudi na letošnjem večeru, v torek, 6. aprila. Svojo virtuoznost na pozavni je predstavil skozi spekter skladb različnih avtorjev. Kot vedno je dodal svoje skladbe v krstni izvedbi. Tokrat sta bili to Kvazi polka in Sveža traparija. S tem večerom je dopolnil bogato glasbeno pot, ki je vseskozi povezana s tem instrumentom. Od leta 1994, ko je di-



plomiral iz pozavne, in kasneje po uspešnem izrednem študiju je prvi pozavnist Slovenske filharmonije. Kot solist je nastopal z orkestrom Slovenske filharmonije in godalnim orkestrom Slovenske filharmonije, godalnim orkestrom Akade-

mije za glasbo v Ljubljani in Zagrebško filharmonijo. Poleg tega pa nastopa še z domačim Pihalnim orkestrom Jesenice-Kranjska Gora, ki mu že več let uspešno dirigira. Ob zaključku večera se je zbrani publiki zahvalil za iskren

aplavz. Ravnateljica Glasbene šole Jesenice **Martina Valant** je ob tem izrazila priznanje in zahvalo za njegovo delo, ki ga vlaga v vodenje mladinskega pihalnega orkestra in big banda ter drugih glasbenih zasedb na šoli.

Umetnost poslikave teles

V Kosovi graščini je do konca meseca aprila na ogled fotografska razstava Sandija Novaka.

ANKA BULOVEC

Sandi Novak, član Fotografskega društva Jesenice, se tokrat predstavlja s fotografskim opusom, naslovljenim Umetnost poslikave teles. Starodavna ljudstva so s poslikavo teles izražala bolečino in žalost, odganjala zle duhove, v nemiru strašila nasprotnike, v sodobni modni poslikavi teles pa igra v izražanju pomembno vlogo predvsem barva - je samostojen element z lastno sporočilnostjo in pomensko veljavo. Poistovetenje modela s podobo, ki je lahko realistična ali abstraktna, daje poslikavi še večjo sporočilnost.

Razstavljene fotografije so nastale na svetovnem prvenstvu v poslikavi teles v avstrijskem Seebodnu, kjer je Sandiju uspelo za kratek čas "ukrasti" modele in z vsakim narediti nekaj posnetkov v naravnem okolju. Fotografijam, ki imajo mnogokrat le dokumentarno vlogo, je tokrat skušal dodati globlji pomen. Njegovo vodilo je



Sandi Novak, ki ga je v poslikavo odela Alenka Peternel - je tudi avtorica poslikav na nekaterih razstavljenih fotografijah.

bilo v iskanju erosa, poigral se je tudi z barvnimi kombinacijami v igri s svetlobo in kompozicijo. Sandi Novak, ki se s fotografijo ukvarja vse od otroških let naprej in je že dolga leta

član jeseniškega fotografskega društva, aktivno sodeluje na skupinskih razstavah doma in v tujini. S svojimi uspehi si je doma prislužil naziv kandidat za mojstra fotografije Foto-

grafske zveze Slovenije, v inozemstvu pa mednarodni naziv EFIAP - odličnik mednarodne fotografske zveze. Razstava Umetnost poslikave teles je Sandijeva 15. samostojna razstava.

ŠPORT

Dragocene izkušnje za mlade jeseniške drsalce

Na 19. Pokalu Triglav je v štirih dneh v kadetskimi, mladinskih in članskih kategorijah nastopilo 122 tekmovalcev iz 22 držav. Največ zlatih medalj so odnesli Japonci.

JANKO RABIČ

Drzalni klub Jesenice in Zveze drsalnih športov Slovenija sta za zaključek letošnje sezone na jeseniški ledeni ploskvi poskrbela za vrhunski dogodek v umetnostnem drsanju. Na 19. Pokalu Triglav je v štirih dneh v kadetskimi, mladinskih in članskih kategorijah nastopilo 122 tekmovalcev iz 22 držav. Predvsem v mlajših kategorijah so nastopili veliki upi, ki bodo že čez nekaj let udeleženci evropskih in svetovnih prvenstev ter olimpijskih iger. Največ prvih mest so osvojili Japonci, izkazali pa so tudi tekmovalci iz Koreje, Švedske, Avstrije, Turčije in Norveške.

Za šest jeseniških tekmovalcev je bil Pokal Triglav predvsem lepa priložnost, da se širše spoznajo s tem športom. Meta Čebokli, Monika Urbas, Daniil Maksimovič, Saira Čatak, Anja Resman in Neža Kozjek so po besedah trenerke Melite Čelesnik upravičili svoj nastop. "Vsi so se dobro odrezali, saj so z izvedenimi programi pokazali vse svoje znanje. Malo jih je izdala tema ob tako odličnih tujih tekmovalcih. Predvsem to velja za najmlajše, ki so prvič nastopili na tako pomembnem tekmovanju."

Z izvedbo je bil zadovoljen tudi predsednik organizacijskega odbora Vinko Otovič: "Letošnje tekmovanje smo izvedli še bolje kot prejšnja. Poleg vseh tehničnih opravil



Tekmovalci Drsalnega kluba Jesenice, ki so nastopili na Pokalu Triglav, s trenerko Melito Čelesnik.

smo lepše okrasili dvorano in poskrbeli, da so se vsi udeleženci dobro počutili pri nas. Že sedaj se veselimo priprav na 20. jubilejno tekmovanje prihodnje leto. Še posebej zato, ker bo potekalo v obnovljeni športni dvorani."

Seveda v Drsalnem klubu Jesenice tudi pričakujejo, da bodo v prihodnjih letih na tako uveljavljenem mednarodnem tekmovanju lahko spremljali boljše nastope domačih tekmovalcev. Dosedanja bera v 19 letih je bogata, predvsem po zaslugi Gregorja Urbasa, ki je kot član domačega kluba zmagal petkrat, enkrat pa je zmagala Kaja Otovič.



Mlada drsalka Neža Kozjek

Karateisti za Pokal mesta Tolmin

Jeseniška kluba Huda mravljica karate klub in Karate klub Mi-ki sta se udeležila tekmovalca za Pokal mesta Tolmin. Na turnirju je nastopilo 320 tekmovalcev iz 17 domačih in italijanskih klubov. Pobljže pogledjmo, kako so se uvrstili posamezniki iz obeh klubov. Huda mravljica karate klub - v katah, malčice D: Lana Grbič tretje mesto, Tia Grbič peto mesto; malčki D: Viktor Lajič tretje mesto; mlajše deklice D: Sabina Sušič četrto mesto, Lucija Justin peto mesto, Sanita Džafić osmo mesto; mlajše deklice B: Sara Gorinjac prvo mesto, Amila Paunović četrto mesto; starejši dečki C: Arnes Begič šesto mesto; starejši dečki B: Bine Teran prvo mesto; starejše deklice D: Džana Agić prvo mesto. Karate klub Mi-ki - v katah, mlajše deklice D: Patricija Stefanov drugo mesto; starejše deklice C: Tamara Čop tretje mesto. Kihon, ippon, kumite: malčki C: Aleksander Jovanovič tretje mesto; malčice C: Karin Pazlar tretje mesto; mlajše deklice C: Tjaša Kelbl tretje mesto; starejše deklice C: Tamara Čop tretje mesto. M. K.

Jeseniški kegljači tretji na prvenstveni lestvici

V kegljaški drugi ligi zahod je bilo odigrano zadnje, 18. kolo. V derbiju kola, ki je odločal o drugem mestu, so bili gostje iz Pivke II s 7 : 1 boljši od Jeseničanov in jih za točko prehiteli na prvenstveni lestvici. Končni vrstni red: 1. Izola 31, 2. Pivka II 23, 3. Jesenice 22. Jeseničani se lahko pohvalijo z drugim in tretjim mestom med posamezniki v povprečju doma in v gosteh. Igor Čosič na drugem mestu ima povprečje 570,77, Kristjan Mijatovič na tretjem pa 566,68 podretega keglja. M. K.

Strelci na veteranskem državnem prvenstvu

V Ljubljani je potekalo veteransko državno prvenstvo, katerega so se udeležili tudi veterani Strelskega društva Triglav Javornik-Koroška Bela. V kategoriji veteranke 60+ z zračno puško je bila Stanka Bizjak peta, Pavla Sedej deveta in Majda Kralj dvanajsta. Ekipno so veteranke zasedle tretje mesto. Pri veteranah 50+ z zračno pištolo je Peter Basara zasedel šestnajsto mesto, z zračno puško pa je bil šestindvajseti. Pri veteranah 60+ z zračno puško se je Janez Bohinc uvrstil tik pod stopničke, na četrto mesto, Franci Bohinc je bil sedemnajsti, Slavko Rabič pa osemindvajseti. M. K.

Jeseničani so v naletu

Nogometaši Mimovrste (=) Jesenice se z dobrimi igrami vse bolj približujejo vrhu 1. Gorenjske lige. V 13. kolu so v gosteh z 1 : 5 premagali Bohinj. Po uvodnih 45 minutah je bil izid izenačen, v nadaljevanju pa so Jeseničani povsem prevzeli pobudo in visoko zmagali. Trikrat je v polno zadel Redžić, po enkrat pa sta bila uspešna Čamdžić in Mlakar. Uspešni so bili tudi v prvi domači tekmi v spomladanskem delu, ko so s 4 : 1 premagali Kranjsko Goro. Podobno kot v Bohinju je bil tudi tokrat po prvem polčasu neodločen rezultat 1 : 1. Da so se Jeseničani dobro pripravili na spomladanski del, so dokazali v drugem polčasu, in na koncu zanesljivo zmagali. V polno so zadeli Mlakar, Babača, Bučić in Redžić. Na lestvici je na prvem mestu Naklo - klub zmagovalcev z 31 točkami, drugo je Velesovo s 30. Jeseničani so na tretjem mestu z 28 točkami. Uspešni so bili tudi v tretjem kolu Gorenjskega pokala, ko so v gosteh z 1 : 4 premagali tretjeligaša Šobec Lesce. Strelci za Jesenice: Mlakar 2, Stančić, Kazič. M. K.

Lepi uspehi mladih nogometašev

Mladi nogometaši, ki trenirajo in tekmujejo pod imenom NK Mimovrste (Jesenice), so uspešno tekmovali v zimski ligi, ki poteka pod okriljem Medobčinske nogometne zveze Gorenjske. Osem- in desetletniki so z dobrimi igrami osvojili prvo mesto, dvanajstletniki pa tretje. "Uspeh je še toliko večji, ker so naši mladi nogometaši zmagali na tem tekmovalstvu brez izgubljene tekme, čeprav so tekmovali proti ekipam, katerih okolje investira v nogomet veliko več. Želimo si še boljše pogoje za kvaliteten napredek naših otrok," je povedal tehnični vodja moštva U-10 Haris Hatić. Kot je dodal, je moštvo U-10 osvojilo tudi prvo mesto na turnirju v Komendi in drugo na močnem mednarodnem turnirju v Beljaku. Posebej je izpostavil delo trenerjev - pred to sezono so ekipo U-8 zaupali trenerju Mirzi Vukaliću, ekipo U-10 Nevzetu Haliloviću in ekipo U-12 Darju Railiću. Konec meseca se bo ekipa U-10 udeležila mednarodnega turnirja v Sarajevu, kjer bo nastopilo več kot štirideset moštev. Turnir bo potekal kar tri dni, vse skupaj pa to pomeni velik finančni zalogaj predvsem za starše mladih nogometašev. Zato bi bili po besedah Harisa Hatića veseli kakršnekoli pomoči morebitnih sponzorjev. U. P.



Ekipa U-10 s trenerjem Nevzetom Halilovićem po osvojenem 1. mestu na Zimski ligi MNZ Gorenjske

Jeseniški judoisti uspešni v Veldnu

V Veldnu je potekal 2. turnir v judu za pokal Alpe-Adria. Nastopilo je osemdeset judoistov iz Avstrije, Italije in Slovenije. Na tekmovalstvu so se dobro odrezali tekmovalci Judo kluba TVD Partizan Jesenice. Prvo mesto so dosegli: Jan Kalibarda, Filip Fartek, Jakob Klobčič, Kati Ambrožič, Luka Ambrožič, Nika Reven, Nika Artač, Tim Pahor, Miha Jančič, Žiga Jančar, Tina Raven in Karolina Čerče. Drugo mesto je pripadlo Lejli Aldžič, Janji Junež, Maticu Kosu, Janji Razingar, Nuši Ambrožič, Davidu Benediku in Lari Božič. Na tretjo stopničko so stopili: Nina Jeretič, Leon Jože Bernik, Jernej Razingar, Mark Klinar, Dominik Čerče, Samo Simjanovski, Bianca Sovilj Stojkovič. Četrto mesto je dosegla Katjuša Krupenko, Tarik Adžič pa je bil peti. M. K.



Alergije pri otrocih
IN OBS

Avtorica tega priročnika je zdravnica, specialistka za alergologijo in splošno medicino. Že dolgo spremlja otroke, obolele za alergijo in svetuje staršem, kako jo lažje obvladovati in tako pomagati otroku. Ker se danes že skoraj vsak tretji otrok spopada s to boleznijo, se boste razveselili številnih uporabnih nasvetov!

Redna cena: 23,08 EUR. Akcijska cena: 18 EUR
Ceni knjige pristoje še poštnino.

Knjigo lahko kupite na sedežu Gorenjskega glasa, jo naročite po tel.: 04/201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Gorenjski Glas

NASVET



MAG. SILVANA GASAR

Starševska ljubezen

V pogovorih z ljudmi pogosto slišim trditev, da imajo vsi starši radi svoje otroke in bi zanje naredili vse. Pogosto je tudi prepričanje, da "kri ni voda" in da so starši za "svojo kri" pripravljeni narediti več kot za "tujco", marsikaj potrpeti, se tudi žrtvovati. Je res tako?

Za začetek si pogledajmo, kako je s tem pri živalih. Za večino živalskih vrst velja, da imajo samci zelo omejeno očetovsko vlogo. Največkrat poskrbijo samo za oploditev, od tu dalje je skrb za zarod in naraščaj prepuščena samicam. Bolj redke so živalske vrste, kjer samci naredijo kaj več, npr. valijo jajca, spletejo gnezdo, čuvajo in branijo mladiče. In še bolj redke so živalske vrste, kjer bi samec ali samica naredila kaj za svoje mladiče potem, ko ti že povsem odrastejo. Nasprotno, ko mladiči odrastejo, morajo tako ali drugače zapustiti varno okrilje staršev, si poiškati svoj teritorij in sami skrbeti zase. Neredko jih starši celo spodijo iz "toplega gnezda", če mladiči oklevajo in sami nočejo oditi. Če

se čez leta starši in mladiči znova slučajno srečajo, se večinoma ne spoznajo več - drug v drugem vidijo samo nezaželene tekmece za teritorij, hrano in samice, za kar se večkrat tudi neusmiljeno spopadejo. Kaj pa živali, ki živijo v tropih, krdelih? Pri teh včasih mlada generacija zapusti prvotno skupino in oblikuje svojo. Če ostanejo v tropu, krdelu, pa v trenutku odraslosti zanje veljajo enaka neusmiljena pravila kot za druge - ne glede na sorodstvene vezi. Ponavadi ni videti nobene starševske ljubezni niti naklonjenosti, pač pa samo boj za mesto v hierarhiji in vladavino "zakona moči". Pri živalih pa včasih srečamo tudi naslednje. Zgodi se, da samica mladiče, takoj potem, ko jih skoti, pobije in celo požre. Zgodi se tudi to, da se samica pripravljeno pari, potem pa za skotene mladiče sploh noče skrbeti, jih ne hrani, se ne zmeni nanje, zato ti poginejo. Včasih zanje ne zna prav poskrbeti, drugič se zdi, kot da jo nekako "živcirajo", zato je do njih zelo groba, jih resno

poškoduje, včasih tudi ubije. Biologi skušajo te pojave razložiti s pomanjkanjem materinskega nagona, s parjenjem v sorodstvu, z boleznijo mladičev ipd. Ne glede na pravi vzrok takega vedenja, lahko ugotovimo, da živali nimajo vedno rade svojih mladičev, ne skrbijo vedno zanje (sploh pa ne v

samo ena od živalskih vrst; spadamo med živali, smo živali. Zakaj bi mislili, da smo boljši od njih in da pri ljudeh pomanjkanja starševske ljubezni ni mogoče najti? Zaradi civilizacije in kulture? Zaradi življenja v družbi? Saj te neljube pojave srečamo tudi pri živalih, ki živijo v svoji družbi - v

"starševskih prijemih", od katerih nam gredo lasje pokonci. Ljudje včasih preprosto zavržejo svoje otroke, jih vržejo v smetnjak in pustijo umreti. Včasih nočejo skrbeti zanje, jih prepuščajo ulici, izstradajo do smrti, celo namerno ubijejo. Drugi jih tako okrutno pretepajo in mučijo, da otroci ne preživijo. Tretji jih zlorablajo telesno, duševno, spolno. Četrti jim dajo samo najnujnejše za preživetje, sicer pa jih skušajo samo izkoriščati itd. Na srečo večina staršev le ni tako grozno slaba. Pa je to že dokaz, da svoje otroke neskončno ljubijo in so zanje pripravljeni narediti vse, tudi žrtvovati sami sebe? Sploh ne. Večina staršev postavlja meje v tem, kaj in koliko so pripravljeni narediti za svojega otroka. Le redki bi v resnici zanj žrtvovali tudi svoje življenje. Njihova ljubezen je večinoma pogojna - otroka imajo radi, če je vsaj približno tak, kot si želijo, sicer pa ne. To velja celo za "male luštne otročičke", v odraslosti pa še sploh zna biti drugače.

Ne pozabite, da smo v resnici ljudje samo ena od živalskih vrst; spadamo med živali, smo živali. Zakaj bi mislili, da smo boljši od njih in da pri ljudeh pomanjkanja starševske ljubezni ni mogoče najti? Zaradi civilizacije in kulture? Zaradi življenja v družbi? Saj te neljube pojave srečamo tudi pri živalih, ki živijo v svoji družbi - v tropih, krdelih, čredah ...

odraslosti) in jih kasneje pogosto ne prepoznajo več. Tisti, ki so prepričani o uvodnih trditvah, bodo seveda ugovarjali, da je pri ljudeh drugače in iz živali ne smem sklepati na ljudi. Zakaj pa ne? Ne pozabite, da smo v resnici ljudje

tropih, krdelih, čredah ... Če vas ti argumenti ne prepričajo, pa široko odprite oči in dobro pogledajte, kaj kaže praksa pri ljudeh. Ne morete zanikati, da najdemo starše, ki si te oznake sploh ne zaslužijo. Mediji občasno poročajo o takih



Izložbeno okno je lahko majhno, toda zelo zanimivo urejeno in eno od takih okenc je pri Optiki Mesec na Titovi. J. P.

V priročniku so predstavljene vse gorenjske občine v samostojnih poglavjih. Besedila in fotografije podrobno predstavljajo zgodovino krajev, znamenitosti in druge zanimivosti. Vodnik je izšel v sedmih jezikih (angleški, nemški, italijanski, francoski, španski in ruski).

Trda vezava, 312 strani, 2000 fotografij, 50 zemljevidov
Redna cena: 19,90 EUR
Cena za naročnike: 17 EUR + poština

Prodaja po tel.: 04/201 42 41, na: narocnine@g-glas.si
ali na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4 v Kranju.

Gorenjski Glas

V pomlad s pravilnim tekom

Pri teku združimo prijetno s koristnim - nekaj naredimo zase pa še na svežem zraku in soncu nabiramo energijo.

MONIKA SUŠANJ

Po dolgi zimi pomlad že sama od sebe ljudi vleče ven, na sonce, po novo energijo. Vedno več pa se jih odloča tudi za tek, saj se tako lahko združi prijetno s koristnim - nekaj naredimo zase pa še na svežem zraku in soncu nabiramo energijo. Tek je tudi najboljše zdravilo proti slabi volji in depresiji. Tudi rekreativni tek pa zahteva upoštevanje določenih pravil, s katerimi se lahko izognemo kasnejšim poškodbam in drugim neprijetnostim. Trener Atletskega kluba Jesenice in atlet **Aleš Truhačev** je strukturo teka razdelil na več delov: tako začnemo z desetimi minutami rahlega teka, kjer menjavamo tek s hojo, da telo ogrejemo, in nadaljujejo z razteznimi vajami. Teh naj bo od 10 do 15, vendar moramo paziti, da gre zgolj za rahlo raztegovanje in ne vztrajamo v primeru bolečine, temveč takoj prenehamo. Sicer pa posamezni položaj raztezne vaje zadržimo 15 do 20 sekund. Nato začnemo osrednji del treninga, malo hitrejši tek kot pri ogrevanju, vendar v okviru lastnih zmognosti in ne preti-

ravamo. Po osrednjem teku sledi še iztek, torej teka ne končamo takoj, vendar poskrbimo še za pet do deset minut ohlajevalnega teka (rahal tempo z vmesno hojo), ko končamo, naredimo še raztezne vaje. Paziti pa je treba tudi na pravilno tehniko, pomembno je, da se držimo pokončno, telo je sproščeno, trupa ne nagibamo levo in desno, prsni koš mora biti dvignjen, gibanje nog moramo uskladiti z rokami. Ramenski obroč mora čim bolj mirovati, ne premikamo se levo in desno, roke so v komolcih pokrčene. Pravilno gibanje rok je pomembno tudi zato, ker si lahko s tem precej pomagamo; najbolj vidno delovanje rok je pri hitrejših tekih ali pri teku v hrib, saj roke telo "vlečejo" naprej. Pomembno je tudi, da je stopalo prožno, teža se po pristanku na peti prenese naprej na prste, gležnji tako opravijo več dela in prihranijo energijo stegenjskim mišicam. Možnost poškodb lahko zmanjšamo tudi z izbiro pravilne tekaške obutve, ki mora dati oporo in stabilnost, dvoranske teniske za tek na prostem niso primerne. Z dobro izbranimi športnimi

copati vplivamo tudi na pravilno tehniko teka. Pri rekreativnih tekih je pomembno, da je obleka udobna in zračna, predvsem pa se moramo takoj po teku preobleči, saj se tako izognemo prehladu. Ko se začnemo ukvarjati s športom, je treba paziti tudi pri prehrani, saj nam nepravilni obroki pred treningom lahko med tekom povzročajo slabost. Meso se namreč prebavlja pet do šest ur in ni primerno za pred vadbo, zato je dve do tri ure prej primerno pojesti ogljikove hidrate (recimo polnozrnat testenine), vendar pa je vseeno najbolje poslušati lastno telo. Pomembna je hrana po teku. V času od 15 do 45 minut po teku moramo pojesti beljakovine z ogljikovimi hidrati (primerno je čokoladno mleko). Kaj pa narediti, da naslednji dan ne bo bolečin v mišicah (oziroma "muskelfibra")? Prvi, še preventivni ukrep je tuširanje z menjavanjem temperature vode (vroča - hladna voda) takoj po treningu. Kasneje lahko uporabimo tudi razne hladilne kreme in masaže v smeri srca. Še vedno pa je najboljši zdravnik spanec, ki pa naj ga bo dovolj (osem ur).



Aleš Truhačev



Vitez dobrega teka

ZANIMIVOSTI, PODLISTEK

Zakaj nastane mavrica?

Profesorica kemije s Koroške Bele Natalija Bohinc je osnovala spletni portal za prve korake v znanost Mali znanstvenik.

URŠA PETERNEL

"Veste, kdo so 'zakajčki'? Vzgojitelji, učitelji in pedagoški delavci jih zelo dobro poznate, starši pa še veliko bolj. To so naši, vaši otroci. Radovedni malčki, ki jim vprašanj nikoli ne zmanjka. Gotovo imate kakšno tako radovedno zverinico doma ali pa ste jo imeli ..." S temi besedami nagovarja obiskovalce nove spletne strani z naslovom Mali znanstvenik (www.mali-znanstvenik.si) njena avtorica **Natalija Bohinc** s Koroške Bele. Natalija je po izobrazbi profesorica kemije in hkrati tudi mama triinpolletne Ajde in enoinpolletne Lane. Kot pravi, je pri vzgoji starejše hčerke Ajde začela ugotavljati, da deklica z velikim zanimanjem spremlja pojave, ki se odvijajo v naravi. Od tega, kako nastane mavrica, do tega, zakaj led plava na vodi ... Natalija je začela ugotavljati, da smo starši obremenjeni s tem, koliko jezikov bo naš otrok znal, da bo čim prej znal brati in pisati, da bo imel dovolj dejavnosti ... Ne znamo pa mu povedati, kako nastane mavrica, zakaj jo vidimo tudi v luži, zakaj pada dež, zakaj grmi, zakaj led plava na vodi, kako bi naredil rjavo barvo ... Tako se je povezala z vrtem na Koroški Beli, kjer je v Ajdini skupini pripravila delavnico s predstavitvijo svojega poklica in ob tem ugotovila, kako navdušeni so malčki nad preprostimi poskusi. Najbolj jim je bilo všeč, da so lahko sami eksperimentirali, kuhali, packali, odkrivali ... Radovednosti in vprašanj kar ni bilo konca. Obenem je Natalija ugotovila, da se starši ne upajo niti ne znajo lotiti čisto



Natalija Bohinc "v elementu"

preprostih poskusov, s pomočjo katerih bi otrokom odgovorili na nešteta vprašanja. Tako se je odločila oblikovati spletno stran za prve korake v znanost Mali znanstvenik,

ki je namenjena predvsem staršem, vzgojiteljem in učiteljem. "Z idejami, ki jih najdemo na spletni strani, lahko razveselijo, zaposlijo in predvsem naučijo 'zakajčke', da je

Na spletni strani nastaja zbirka poskusov za otroke od tretjega leta starosti dalje pa vse do srednješolskih let. Tako lahko poskusimo, kako naredimo plavajoče jajce, kako lahko sami naredimo mavrico, kako spravimo pokonci lase, kaj privlači magnet, za kaj vse lahko uporabimo pecilni prašek ...

narava čudovita, polna zanimivosti, raziskovanj, odgovorov ...," pravi Natalija. Stran je razdeljena na več tem, med njimi so ideje za preproste kemijske, biološke in fizikalne poskuse s seznamom potrebnih pripomočkov ter navodili, opisom in strokovno razlago za odrasle, ki jo bodo interpretirali otroku. Poleg tega so na portalu objavljene ustvarjalne ideje, zanimivi dogodki, povezave, igre, uganke, pesmice pa celo nagradna igra.

Natalija, ki dokončuje podiplomski študij kemijskega izobraževanja in informatike, je v oblikovanje spletne strani vložila štiri mesece trdega dela, zlasti večernega in nočnega, ko sta njeni deklici zaspali. Upa, da bo Mali znanstvenik našel pot prek staršev, vzgojiteljev in učiteljev do malih radovednežev. Natalija se zaveda, da naravoslovje ni priljubljeno med mladimi in da otroci že zgodaj dobijo odklonilen odnos do naravoslovnih ved. "Da bi to izboljšali, je treba naravoslovje otroku predstaviti v povsem drugačni luči - taki, ki se oklepa dejstev iz vsakdanjega življenja. Kdaj? Takrat, ko so otroci najbolj radovedni, ko začnejo spraševati in ko se zdi, da vprašanj kar ni konec," poudarja.

S portalom (ta je zasnovan povsem neprofitno, izdelala pa ga je brez kakršnihkoli finančnih podpor) se je prijavila tudi na razpis Ustvarjalni učitelj leta, kjer je letošnja tema prav e-ustvarjalnost. Vabi pa tudi vse odrasle, radovedne in ustvarjalne, da pošljejo zanimive prispevke in sodelujejo na portalu.

Majda Rebernik nagrajenka Slovenske polke in valčka



Dolgoletna napovedovalka Radia Triglav, voditeljica prireditvev, kulturna delavka in lanska prejemnica plakete občine Jesenice Majda Rebernik se vse bolj uveljavlja še na enem področju. Že kar lepo število let piše pesmi in besedila za narodno zabavne ansamble. Slednjih se je nabralo že več kot 150. Da je na pravi poti, so dokaz nagrade, ki jih prejema na različnih festivalih. Doslej največji uspeh je zagotovo dosegla na letošnjem 16. festivalu Slovenska polka in valček, ki je bil v petek, 9. aprila, v Ljubljani. Strokovna žirija je njeno besedilo pesmi Vem, da nisem sama, ki jo je izvajal ansambel Donačka, razglasila za najboljšo na festivalu. Po prejemu nagrade je povedala, da je res ponosna in srečna, da jo je dobila in ji od vseh dosedanjih pomeni največ. J. R.

OPTIKA MESEC
OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice,
tel.: 04/5832-663
Vida Mihečič s.p.

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si
TELEFON: 04 201 42 41

www.gorenjskiglas.si

ŽALUZIJE, BOLETE, BOLOJI, LAMELNE ZAVESE
SENČILA
MINO
JESENICE
TEL: 04-504-01-00
FAX: 04-504-17-04
IZDELAVA, MONTAŽA IN SERVIS
ČAMDŽIČ NIJAZ, s.p., Cesta železarjev 8, Jesenice

ŠIVILJSTVO
Castello

C. železarjev 14,
4270 Jesenice
tel.: 04/586-12-11

Šivanje po meri in popravila

Delovni čas:

pon. - pet.: 8. - 15. ure
sreda: 8. - 18. ure



TJAŠA ROTAR

Družabno življenje na Jesenicah pred drugo svetovno vojno (21. del)

"Naše mesto je s to moderno stavbo na zunaj mnogo pridobilo." (Gostilne)

Pomembno žarišče družabnega življenja na Jesenicah v zadnjih letih pred 2. svetovno vojno je bila kavarna Novak, kasneje preimenovana v hotel Korotan. Odprli so jo leta 1935. Že od začetka je veljala za enega od imenitnejših jeseniških lokalov. Slovenski narod takole poroča o odprtju: "... kavarna, restavracija in vinotoč pa so bili slovesno otvorjeni na novega leta dan. Vsi lokali so kar najbolj luksuzno in praktično opremljeni. Velika in svetla kavarniška dvorana kakor tudi vsi ostali prosto-

ri se segrevajo na centralno kurjavo, ki je zavarovana z marmornatimi kamni in ploščami. V dvorani in na balkonu je okrog 80 mizic, vse stene so obložene z najfinejšim lesom iz orehovitih korenin, tla so vsa parketna, izredno lepo in praktično pa so urejena stopnišča. Posebno pozornost pa vzbujajo med vsemi posetniki električna napeljava in svetlobna telesa, kakršna najdeš le v modernih in novih lokalih v velikih mestih. ... Pod kavarno je vinotoč, manufakturna trgovina in pekarna. V dvo-riščni zgradbi je depandanca ter v njej in v glavni stavbi mnogo komfortno urejenih tujskih sob s kopalnicami na toplu in mrzlo vodo.

Na dan otvoritve so bili vsi prostori zasedeni do zadnjega kotička. ... Naše mesto je s to moderno stavbo na zunaj mnogo pridobilo. Jesenice počasi postajajo res mesto tudi na zunaj - v tej ponosni zgradbi pa smo dobili reprezentativne lokale, ki pričajo o gospodarstvi podjetnosti in ki so na Gorenjskem še sila redki."

Kako pestro je bilo dogajanje v novi jeseniški pridobitvi, nas prepričuje tale oglas: "Manufakturna in modna trgovina za dame in gospode Kavarna - hotel - restavracija Janko Novak, Jesenice ... V restavraciji točim najboljša vina in postrežem s toplimi in mrzlimi jedili. Sprejemam abonente na hrano po dogovorjenih

cenah. - V moderno opremljeni kavarni je gostom na razpolago biljard. Za zabavo je poskrbljeno z reproducirano glasbo, pri družabnih večerih in podobnih prilikah pa bodo sodelovali renomirani orkestri ali jazzi. Gostom so na razpolago največji jugoslovanski dnevnik ter ilustrirani listi in revije. V posloplju so lepi prostori za zaključene družbe in klubske lokale. - V hotelu so za tujce, trgovske potnike, smučarje in turiste na razpolago udobno opremljene tople sobe s toplu in mrzlo vodo. Za številni obisk se vsem vljudno priporoča Janko Novak." Za kosilo v Novakovi restavraciji so se abonirali predvsem višji uslužbenci pri železnici. V kavarni, opremljeni v du-

najskem slogu, so gostje lahko polistali po časopisih in revijah, debatirali in odigrali kako partijo biljarda. Zvečer so zavili poslušat glasbo in kaj popit. Zelo znani in obiskani so bili sobotni plesi, kjer so se pari zavrteli v ritmu jazza. Mladi skalahi so pogosto po sobotnem smučanju ali izletu v gore zavili še v Korotan malo zaplesat. Lokal je bil precej drag in bolj imeniten, "meščanski", "hohštaperski". Za na ples je bila seveda obvezna večerna obleka s kravato za moške. Vendar pa je relativno visok življenjski standard tudi delavcem omogočal, da so se vsaj občasno udeleževali takih prireditvev, če jih je to veselilo.

ZANIMIVOSTI

Nisem več sam - delam kot prostovoljec

V Šentu - Slovenskem združenju za duševno zdravje si želijo pridobiti nove prostovoljce, ki bi bili pripravljene delati z osebami s težavami v duševnem zdravju.

URŠA PETERNEL

Šent - Slovensko združenje za duševno zdravje, nevladna organizacija, katere osnovno poslanstvo je pomagati osebam, ki imajo težave v duševnem zdravju, je v letošnjem letu začela projekt Nisem več sam - delam kot prostovoljec. Z njim želijo ozaveščati širšo javnost s problematiko oseb s težavami v duševnem zdravju ter hkrati pridobivati nove prostovoljce. S tem namenom so tudi na Jesenicah v Občinski knjižnici Jesenice predstavljali projekt ter delili informativno-promocijsko gradivo, v Gimnaziji

nih organizacijah neprecenljivo in nujno potrebno. "Glede na naraščajoče število uporabnikov, je tudi potreba po prostovoljcih vedno večja. Z vključevanjem prostovoljcev se hkrati vzpostavi drugačen način dela z osebami s težavami v duševnem zdravju, ki temelji na bolj osebnem odnosu in večji prilagodljivosti," je poudarila Saška Žnidarc. Z vključevanjem prostovoljcev se povečuje tudi solidarnost med ljudmi, izginjajo predsodki, prostovoljci zelo pozitivno vplivajo na rehabilitacijo oseb s težavami v duševnem zdravju in na stabilno stanje boleznih. Za bodoče prostovoljce



Šentova stojnica na Gimnaziji Jesenice | FOTO: ANKA BULOVEC

Jesenice in na Srednji šoli Jesenice pa so postavili promocijsko stojnico. Po besedah Saške Žnidarc iz Šentgora Radovljica na ta način želijo spodbuditi občane za prostovoljno sodelovanje na različnih področjih dela z osebami, ki imajo težave v duševnem zdravju. Prostovoljsko delo je namreč v nevlad-

bodo organizirana brezplačna usposabljanja, na Gorenjskem v Radovljici. Po besedah Saške Žnidarc za prostovoljno delo skušajo spodbuditi širšo ciljno skupino, od študentov in dijakov, mladinskih centrov, mentorjev prostovoljnega dela, koordinatorjev na centrih za socialno delo do upokojencev.

Neustrašna hokejska vratarka

Dvaindvajsetletna Anja Jeršin s Slovenskega Javornika je dekleta z veliko energije, ki jo vsakodnevno razdaja na različnih področjih. Doslej se je najbolj izkazala na športnem. Redkokdo ve, da je neustrašna v hokejski opremi na ledeni ploskvi. Je iz prve generacije jeseniškega ženskega hokeja, ki se je pred leti krepko postavil ob bok moškemu.

JANKO RABIČ

"Jeseniški hokej spremljam od mladih nog, saj je oče desetletja vpet vanj. Že pri šestih letih sem hotela igrati hokej skupaj s fanti, pa me niso pustili. Pri desetih letih sem dobila drsalke in kasneje sem se pridružila ekipi jeseniških hokejistk s trenerjem Dragom Mlinarcem. Po dveh letih sem postala vratarka, kar je bila moja največja želja. Z ekipo smo dosegle lepe uspehe, zmagale smo v alpski ligi, v državnem prvenstvu pa smo bile večno druge."

Potem pa skok čez Karavanke?

"Na Jesenicah ni šlo vse več tako, kot sem želela, pa sem sprejela izziv za nastopanje v ženski ekipi Gypsy Girls v Beljaku. Tam sem sedaj šesto sezono vratarka. Sem edina Slovenka v moštvu in z vsemi dekletmi se odlično razumemo. Veselila sem se že številnih zmag in uspehov. V tamkajšnji ligi smo bile prvakinje ter druge in tretje."

Ves čas pa si tudi članica slovenske reprezentance ...

"Kar veliko tekem se je nabralo, tudi dragocenih izkušenj. Lani smo imele v Mari-



Anja Jeršin že šesto sezono igra v ženski hokejski ekipi Gypsy Girls v Beljaku kot vratarka.

boru kvalifikacije za olimpijske igre. Uvrstitev nam ni uspela, saj so bile nasprotnice premočne. Kot prva vratarka sem branila na vseh tekmah in moram reči, da sem večkrat kar uspešno odbijala močne strele nasprotnic. Moja želja je, da bi nastopila še na naslednjem

svetovnem prvenstvu, ki bo verjetno prihodnje leto."

Tudi pri dekletih zapojejo pesti na ledu?

"Na slovenskih ledenih ploskvah smo se dekleta kar večkrat stepla, predvsem na Bledu in v Mariboru. V Avstriji so igre bolj poštene in tega skorajda ni. Le enkrat je malo manjkalo, da bi eno nasprotnico kar mahnila, ko se je zaletela vame. Takrat sem s tribun slišala klice očeta, naj umirim živce."

Drugi šport pa je kegljanje na asfaltu?

"Tudi ta šport me je pritegnil že v mladih letih. Začela

sem tekrovati in tudi tu se je nabralo kar več dobrih uvrstitev. Med drugim sem v mladinski kategoriji v dvojicah na državnem prvenstvu osvojila tretje mesto."

Ob športu pa še študij in še marsikaj zraven. Kako se da vse uskladiti?

"Na Jesenicah drugo leto študiram za diplomirano medicinsko sestro in želim čim prej priti do poklica. Sem tudi članica društva BMK - Klub brez meja, kjer želimo z dejavnostmi za mlade obogatiti družabno življenje na Jesenicah. Obveznosti je res veliko, se pa z voljo da vse uskladiti."

Ne boste verjeli, ob vsem zapisanem pa Anja razmišlja tudi o poroki. S fantom Primožem sta se odločila, da poizkusita srečo na slovenskem natečaju parov. Če bosta zmagala, se bosta kar vzela, drugače bo pa poroka še malo počakala.

VAJDEC
FASADERSTVO • STROJNI OMETI
GSM: 041 584 227, FAX.: 04/ 583 62 31



SEBASTJAN PROENC,
POMOČNIK KOMANDIRJA
POLICIJSKE POSTAJE
JESENICE

Cesta ne dopušča napak

Hitrost je še vedno eden najpomembnejših vzrokov za nastanek prometnih nesreč. Policisti Policijske postaje Jesenice bodo zato v mesecu aprilu namenili posebno pozornost prekoračitvam hitrosti. Te kršitve bodo policisti ugotavljali tako z laserskim merilnikom hitrosti kot tudi merilnikom hitrosti znamke Multanova 6F, ki je nameščen v posebnem osebnem vozilu.

Znano je, da je edini pravi način za zmanjšanje števila prometnih nesreč, ki so posledica neprilagojene hitro-

sti, še vedno dosledno spoštovanje omejitve hitrosti in ustreznega prilagoditve vožnje svojim sposobnostim, značilnostim vozila ter razmeram na cesti. S tem bi obvarovali marsikatero življenje ob morebitni prometni nesreči. Z meritvami hitrosti želimo vplivati na zavest ljudi, da lahko za lastno varnost in varnost drugih udeležencev v prometu največ storijo sami. Vožnja po hitrostnih omejitvah lahko na evropskih cestah reši na tisoče življenj. Previsoka in neprilagojena hitrost sta še vedno največji

slovenski prometni in varnostni problem. Marsikateri voznik pozablja, da promet in cesta napak ne dopuščata. Dovolj je le trenutek nepazljivosti, ki lahko posamezniku popolnoma spremeni življenje. Celotno samo nekoliko prehitra vožnja lahko pomeni razliko med varnim

Pri hitrosti 100 km/h je varnostna razdalja vsaj 54 metrov.

potovanjem in prometno nesrečo.

Pri hitrosti je treba opozoriti tudi na zadostno varnostno razdaljo. In zakaj je ta tako pomembna? Če voznik, ki vozi pred nami, zmanjša hitrost ali se ustavi, nam le zadostna varnostna razdalja omogoča, da tudi sami pravočasno zmanjšamo hitrost ali varno ustavimo in tako preprečimo trčenje! Na cestah zunaj naselja je treba na varnostno razdaljo še bolj paziti, saj vozimo hitreje kot na drugih cestah. Pri varnostni razdalji velja pravilo

dveh sekund. Varnostna razdalja kot obveznost voznikov je predpisana v Zakonu o varnosti cestnega prometa, v katerem je določeno, da voznik, ki vozi za drugim vozilom po istem prometnem pasu, mora voziti za njim na varnostni razdalji. Ta ne sme biti manjša od razdalje, ki jo pri hitrosti, s kakršno vozi, prevozi v dveh sekundah. Za primer lahko navedemo, da je tako pri hitrosti 100 km/h varnostna razdalja vsaj 54 metrov. Srečno vožnjo Vam želi PP Jesenice.

MLADI

"Ta mala, na olimpijske igre greš!"

"Vzdušje je bilo res tisto pravo olimpijsko. Jaz še zdaj ne morem verjeti, da sem bila v Vancouvru. Vse je bilo odlično, ljudje so zelo prijazni in res je bil med vsemi pravi olimpijski duh," pravi mlada udeleženka olimpijskih iger Anja Eržen.

KIM SENIČAK

Anja Eržen je uspešna smučarska tekačica, ki je nastopila na nedavnih olimpijskih igrah kot članica štafete. Anja je tudi uspešna dijakinja oddelka 3.š Gimnazije Jesenice. V intervjuju je spregovorila o svojem doživljanju največjega športnega dogodka na svetu, olimpijskih iger.

Koliko časa se ukvarjaš s tem športom?

"S tekom na smučeh se ukvarjam že osem let."

Kakšni so bili občutki, ko si izvedela, da si dosegla olimpijsko normo?

"Bili smo na Norveškem, v Beitostolnu, kjer je potekal svetovni pokal in Petra, Barbara in Vesna so potrebovale še eno punco za štafeto in izbrali so mene. Pričakovale smo rezultat okoli 10. mesta. Ko sem predala Petri sem naprej gledala tekmo in ko sem videla, da je Barbara prišla v cilj 9., nisem mogla verjeti. Norma je bila 8. mesto, vendar ker sta bili pred nami dve ekipi iz iste države, smo za las ujele uvrstitev na olimpijske igre. Skupaj s trenerji in serviserji smo hiteli na cilj k Barbari. Bili smo zares veseli, Petra mi je vpila: "Ta mala, na olimpijske igre greš!" Bila sem presrečna, vendar sem še vedno imela malo pomislekov, saj so bila še druga dekleta, ki so bila prav tako dobra, da bi lahko šla v Vancouver."

Si zadovoljna z rezultatom na olimpijskih igrah?

"Če povem po resnici nisem zadovoljna. Težko mi je bilo, ker ni bilo nikogar iz moje ekipe z mano. Sama sem trenirala in zdelo se mi je, da mi manjka motivacije. Duetlon sem slabo odtekla, saj imam nekaj problemov s pokostnicami, štafete pa so se glede na to, da sem en dan pred tekmo zbolela, kar v redu izteklo. Škoda le, ker je Petra imela nesrečo in ni mogla tekrovati z nami v štafeti."

Priča si bila Petrinem uspehu. Kako je uspeh vplival nate?

"Bila sem res šokirana, ko sem videla, kako je Petra padla; njena borba za kolajno je vsem vzela dih. Tudi jaz sem med tekom na tekmi razmišljala o tem in sem bila bolj motivirana."

Kako usklajuješ športne in šolske obveznosti?

"Je zelo težko, vendar se trudim. Ko pridem v šolo, se dogovorim s profesorji za spraševanje in teste in moram povedati, da so res super, da takole potrpijo z mano."

Kakšno je bilo vzdušje med Slovenci v taboru?

"Vzdušje je bilo res tisto pravo olimpijsko. Še zdaj ne morem verjeti, da sem bila v Vancouvru. Vse je bilo odlično, ljudje so zelo prijazni in res je bil med vsemi pravi olimpijski duh."

Kakšni so cilji za naprej?

"Čaka me še zadnji ICC na Rogli (to je mednarodna tekma) in moj cilj je medalja,



Anja Eržen z ravnateljico Lidijo Dornig

sledi še državno prvenstvo v štafetah, kjer pričakujemo zlato medaljo. Po sezoni pa se bomo začeli pripravljati na naslednjo, kjer upam, da bom startala na še kakšni tekmi za svetovni pokal."

Kakšna je bila podpora sošolcev?

"Podpora sošolcev je bila odlična. Spremljali so me po televiziji in navijali. Dobila sem veliko čestitk. Res

sem jim hvaležna. So najboljši!"

Kaj ti je bilo najbolj všeč v Kanadi?

"Vse je bilo enkratno. Samo vzdušje in zelo prijazni ljudje. Všeč mi je bila olimpijska vas, odprtje, Vancouver in akvarij, ki smo si ga tam ogledali, pa prostori v vasi, kjer smo lahko ves čas igrali biljard in videoigrice, in seveda zastoj McDonalds."

Gimnazijski kotiček

Ekскурzija v Strasbourg

MAJNA JAZBEC,
MIHA SOKLIČ, JERNEJ
JEMEC, MAŠA GARTNER

Osmega marca smo se dijaki 3. evropskega oddelka Gimnazije Jesenice odpravili proti Strasbourg. Na pot smo se odpravili skupaj z našima profesorjema Ano Miler in Matejem Erjavcem, s seboj pa smo vzeli tudi vodičko Dominiko.

Prvo postajališče naše strokovne ekscurzije je bilo v Stuttgartu, kjer smo si ogledali Mercedesov muzej avtomobilov. To je veličastna zgradba, ki je bila dokončana in odprta leta 2006. V muzeju smo se razdelili v skupine, dobili smo prevajalnike, ki so nam prevajali besedila ob eksponatih in si sami ogledali muzej. Po približno uro in pol dolgem ogledu smo pot nadaljevali proti Tübingenu. Pot nam je krajšala vodička, ki nam je vmes povedala kratko zgodovino samega mesta. Prispeli smo v Derendingen - predmestje Tübingena, ki je za nas, Slovence, še posebej pomemben, saj je tukaj dvajset let živel, deloval (dokončal svoje največje in najpomembnejše delo - prevod Nove zaveze) in tudi umrl Primož Trubar. Obiskali smo cerkev sv. Gala z njegovo spominsko ploščo in njegovim grobom. Po ogledu cerkve smo se odpravili proti našemu hotelu, ki je bil dvajset kilometrov oddaljen od Evropskega parlamenta v Strasbourg.

Naslednji dan smo se zgodaj zjutraj odpravili proti glavni točki naše ekscurzije, in sicer v Evropski parlament. EP je institucija Evropske unije, izvoljena na neposrednih volitvah, ki zastopa pol milijarde državljanov, prebivalcev 27 držav članic EU. Uradni sedež je v Strasbourg, na meji med Francijo in Nemčijo, kar simbolizira spravo Evrope po dveh svetovnih vojnah. Parlament v Strasbourg pripravi po 12 plenarnih zasedanj letno. Ta zasedanja trajajo po štiri dni. Ko smo prispeli v parlament, nas je najprej čakal detektor kovin, potem pa smo lahko vstopi-

li v samo zgradbo. Že prvi vtis je bil izjemen - popolna arhitektura in opremljenost hodnikov ter soban. Vstopili smo v eno izmed sejnih sob. Tam nas je pričakal Rok Koželj, ki je pristojen za obiskovalce iz Slovenije. Razložil nam je delovanje EP in kako delovanje parlamenta vpliva na Slovenijo. Slovenija je postala članica EU 1. maja 2004. Po izjemno izčrpnem Koželjevem predavanju je v sejni sobo vstopila poslanka Romana Jordan Cizelj, diplomirana inženirka elektrotehnike, magistrica jedrske tehnike in doktorica znanosti s področja jedrske tehnike. Zdaj smo bili na vrsti mi. Zastavili smo ji veliko vprašanj s področja bioprehrane in okoljske varnosti. Ko smo dobili odgovore na vprašanja, smo sejni sobo zapustili in se odpravili na zasedanje. Ob pogledu na hemicikel nam je zastal dih. Poslanci so iskali svoje sedeže in se pripravljali na začetek zasedanja. Hitro smo se namestili na sedeže in seja se je kmalu pričela. Spremljali smo jo ravno med glasovanjem. Čas je še prehitro minil in po približno pol ure spremljanja zasedanja smo morali zapustiti polkrožno dvorano. Še zadnjič smo se ozrli proti parlamentu in avtobus nas je odpeljal po mestu Strasbourg. Presedli smo se v ladjico in se peljali po reki Ill. Ogledali smo si stavbe iz različnih časovnih obdobij. Po končanem izletu z ladjo smo se odpravili še na večerjo, kjer smo okusili prave francoske vrste sira. Po večerji pa je prišel čas za vrnitev domov.

Zahvaljujemo se profesorjema Ani Miler in Mateju Erjavcu, ki sta organizirala ekscurzijo in nas spremljala. Zahvaljujemo se tudi profesorici evropskih študij Mileni Gerbec, ki nas je pripravila na obisk parlamenta. Posebna zahvala gre seveda Evropskemu parlamentu, ki nam je finančno zelo olajšal to ekscurzijo, Roku Koželju in dr. Romani Jordan Cizelj. Zahvaljujemo se tudi vodički Dominiki in obema voznikoma avtobusa.

Zmagovalki Katarina in Laura

LEON MESARIČ

Pretekli teden je OŠ Toneta Čufarja izvedla 1. Odprto prvenstvo šole v skokih z male prožne ponjave. Sodelovali so učenci in učenke petih osnovnih šol, skupno 31 tekmovalcev. Tekma je bila namenjena samo najmlajši kategoriji, ki je bila razdeljena v skupino začetnikov, ki vadijo šele prvo leto, in skupino, ki je že registrirana pri GZS in vadi že dve leti. Med učenci začetniki je bil najboljši Filip Perovič, med registriranimi pa Bojan Pavličević, oba z OŠ T. Čufarja. V skupini učenec začetnic so bile zastopane osnovne šole T. Čufarja Jesenice, Kor. Bele, Žirovnice, Dobrove pri Ljubljani in VVZ Angele Oce-



pek. Najboljša je bila Katarina Klobučar pred učenkama z Dobrove. V skupini registriranih tekmovalk, samo iz OŠ T. Čufarja, se je izkazala Laura Kogoj s težkimi in lepo izvedenimi skoki in premagala šole T. Čufarja Jesenice, Kor. Bele, Žirovnice, Dobrove pri Ljubljani in VVZ Angele Oce-

Maja ima težje skoke kot Laura, a je naredila več manjših napak. Po državnem prvenstvu, kjer je Laura za en skok zaradi napake dobila celo ničlo, je to Laurina druga zaporedna zmaga. V tej skupini so tekmovalce še: 3. Vida Manson, 4. Sara Žvan, 5. Tajra Jusić, 6. Tajda Kadić.





BREZPLAČNI PREGLED VIDA

Lesce, torek: 15 - 17 / telefon: 04 531 89 34
Jesenice, četrtek: 15 - 18 / telefon: 04 586 2416



- potrdila za vozniški izpit
- zdravniška spričevala
- zdravljenje očesnih bolezni
- predpisovanje očal
- kontaktne leče

Vsak četrtek in petek specialistični okulistični pregledi!

www.optika-berce.si

ZANIMIVOSTI

Na volitve s šestnajstim leti?

Mladi udeleženci delavnice niso bili za znižanje starostne meje, ker da se ne zanimajo za politiko oziroma aktualnega dogajanja ne spremljajo sproti.

MONIKA SUŠANJ

Pred dnevi so v Mladinskem centru na Jesenicah pripravili posvet s predstavniki razredov Srednje šole in Gimnazije Jesenice na temo uvedbe volilne pravice za mladostnike stare od 16 let. Posvet z naslovom Letos bom prvič (pri 16) je vodila **Tadeja Mesojedec** iz Mladinskega sveta Slovenije, in sicer z namenom, da bi med mladimi ugotovili interes za znižanje meje volilne pravice. Posvete bodo pripravili po vsej Sloveniji, nato pa mnenje posredovali naprej, saj je volitve s 16 leti predlagal Evropski mladinski svet na podlagi dejstva, da se generacije starajo, posledično je več starejših volivcev, nji-

lavnice ni spremenilo. Kot je bilo razvidno iz aktivnosti v Mladinskem centru in iz mnenj posameznikov, je eden od glavnih argumentov za proti to, da se ne zanimajo za politiko oziroma aktualnega dogajanja ne spremljajo sproti, po mnenju nekaterih je z njimi lažje manipulirati in so bolj dojemljivi za mnenja staršev. Z mladimi pa se ni strinjal občinski svetnik in direktor Zavoda za šport **Zoran Kramar**, ki je prepričan, da bi mladim od 16. leta dalje morali dovoliti, da volijo, vendar morajo tudi sami pokazati več interesa in zanimanja za aktualno dogajanje tako v državi kot tudi v občini, kjer lahko sodelujejo s svojimi predlogi. O argumentih mladih proti zgodnejšim volit-



Utrinek z delavnice v Mladinskem centru Jesenice

hovo mnenje je torej močnejše, kot protiutež pa bi z mladimi od 16. do 18. leta dobili večji odstotek mladih. Mesojedčeva je mladim prek delav-

vam pa je dejal, da morajo mladi pokazati več poguma za take odločitve. Čeprav je Slovenija še precej daleč od uresničitve tovrstnega predloga, pa v Avstriji mladi od 16. let dalje že imajo volilno pravico. Zanimiv je podatek, da so se v predhodnih raziskavah nekaj več kot tri četrtine anketiranih mladih Avstrijcev odločile "ZA", volilna udeležba na prvih volitvah je bila okoli 36-odstotna, vzporedne volitve pa so pokazale, da so se mladi odločali predvsem za medijsko bolj odmevne, radikalnejše stranke.



nic pokazala, kaj pomeni tajnost glasovanja, opredeljevanje in izražanje mnenja. O tem, ali bi na volitve odšli s 16. leti, so mladi že na začetku glasovali "PROTI", kar se tudi skozi uro in pol dolge de-

Med možnaristi tudi dve dekleti

Streljanje z možnarji na Koroški Beli postaja spet tradicionalno.

MONIKA SUŠANJ

Na velikonočno nedeljo je Koroško Belo spet prebudilo glasno streljanje iz možnarjev, ki ga domače Kulturno društvo Možnar spet oživlja od leta 2001. Običaj so v vasi že poznali do leta 1955, kasneje pa je zamrl, dokler ga društvo ni obudilo. Do takrat so streljali ob nedeljski vstajenjski procesiji, poleg tega pa sedaj streljajo še zjutraj 1. maja. Za obiskovalce, ki jim je 6. ura velikonočne nedelje prezgodnja, vse skupaj uprizorijo še enkrat popoldne. Pokanje ob 14. uri sicer ni povezano z običaji, vendar pa vsako leto na Mostarjev vrtec (domače ime za travnik nad Koroško Belo) privabi veliko obiskovalcev, letos tudi iz sosednje Avstrije. Kaj pa možnar sploh je? Kot je na velikonočno nedeljo predstavil predsednik društva Možnar **Janez Sterle**, je podoben kovinskemu valju, ki je na eni strani za-



prt, na drugi pa ima luknjo. Na dnu možnarja je majhna luknja, skozi katero prižgejo smodnik. Možnar tako napolnijo najprej s smodnikom, nato naredijo čep iz filca, žaganja in zemlje, vse skupaj pa zbijajo s posebnim kladivom. Ko je mož-

nar pripravljen, ga možnaristi (med njimi sta tudi dve dekleti) prižgejo z ognjem, ki gori na koncu tri metre dolge palice. Sicer pa ima tudi pokanje ob veliki noči oziroma prehodu zime v pomlad korenine v poganskih časih, saj odganja zle duhove.

Kasneje so s tem vernike opozarjali, naj se udeležijo procesije ob Kristusovem vstajenju. Pokanje torej lahko slišite zgodaj zjutraj 1. maja, približen vtis pa si lahko ustvarite prek posnetka, ki je objavljen tudi na novi spletni strani www.moznar.si.

Sen kresne noči po gimnazijsko

To več kot štiristo let staro igro (pravzaprav igro v igri) so gimnazijci odeli v malo modernejše barve in vnesli pomladno svežino tudi na oder Gledališča Toneta Čufarja.

MONIKA SUŠANJ

Zgodba Williama Shakespeara je ravno prav lahkotna in zabavna za pomladne dni, čeprav je do kresne noči, ko naj bi po germanskem verovanju častili drevesne duhove (praznovanje kresne noči sicer sega v čas keltskih žrtvenih obredov), še nekaj tednov. Jeseniški gimnazijci pod vodstvom profesorice **Marije Palovšnik** (režiserke, kostumografinje, scenografinje, priredila je tudi besedilo) so to več kot štiristo let staro igro (pravzaprav igro v igri) odeli v malo modernejše barve in vnesli pomladno svežino tudi na oder Gleda-

lišča Toneta Čufarja. Zgodbo o vilinskem kralju Oberonu in kraljici Titaniji, ki s svojimi palčki in vilami zaradi lastnih interesov po pomoti posežeta v življenja mladih zaljubljenec, so sicer že nekajkrat prej predstavili drugim gimnazijcem, v ponedeljek pa, kot omenjeno, tudi vsem drugim v Gledališču Toneta Čufarja. Prisotni so tako lahko uživali v pristnem shakespearovskem situacijskem humorju, ki so ga mladi igralci začinili z mladostno igrivostjo. Svoj čar so prispevali tudi milni mehurčki in prijetna glasba, ki je gledalca kar odnesla v svet vil, palčkov in antične Grčije.



Prisotni so tako lahko uživali v pristnem shakespearovskem situacijskem humorju, ki so ga mladi igralci začinili z mladostno igrivostjo. | FOTO: ANKA BULOVEC

Zaključila se je rekreacijska hokejska liga Jesenic

V dvorani Podmežakla je tako kot vsako leto potekala hokejska liga za rekreativce. Letos se je lige udeležilo sedem ekip, kar je manj kot prejšnja leta, vendar je bila raven hokeja precej visoka, tako da je bilo mogoče videti veliko število kakovostnih hokejskih tekem. Od 9. decembra 2009 pa vse do 28. marca 2010 smo videli 52 hokejskih tekem, registriranih je bilo 127 igralcev, ki so dali več kot petsto golov. Najboljši strelec je bil igralec ekipe Ruševci Milan Zrnič, najboljši čuvaj mreže v ligi je bil Primož Pukšič iz ekipe Trim Tim. Podelili pa smo tudi pokal za fair play, ki ga je prejela ekipa Mojstrana. Zmagovalci lige so postali igralci ekipe Ruševci, drugo mesto je osvojila ekipa Trim Tim, tretje pa ekipa Pegaz. Vsem ekipam se organizatorji zahvaljujejo za udeležbo in jih vabijo v ligo tudi prihodnje leto. G. Š.



AVTO ŠOLA
Tito 18, Jesenice
TELEFON:
041 580 15 55
041 676 133
K&D
kategorije: A B C E ExB, H

OPTIKA MESEC
OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice,
tel.: 04/5832-663
Vida Mihečič s.p.

AS SUHA MONTAŽA Sadet Agić, s. p.
Cesta maršala Tita 84,
JESENICE
GSM 041/499 896

- mansarde
- predelne stene
- spuščeni stropi
- stenske obloge

Montaža s KNAUF sistemi

ZANIMIVOSTI

Jeseniško hokejsko slavlje v Ljubljani

Hokejisti Acronija Jesenic so se z zvestimi navijači naslova državnih prvakov veselili v dvorani Tivoli.



Boj za naslov državnih prvakov je bil hud. Večni rivali: hokejisti Acronija in Olimpije so na šesti tekmi prikazali dober hokej.



Po zadetku Andreja Makrova v podaljšku se je v vrstah Jeseničanov začelo slavlje, Ljubljancani pa so bili sklonjenih glav.



Trener Mike Posmo in pomočnik Dejan Varl v pogovoru z vratarjem Grumetom Morrisom, ki je bil izbran za igralca odločilne tekme.



V Ljubljano so prišli tudi številni navijači Jesenic. Sektor za goste je bil poln.

BESEDILO: MAJA BERTONCELI, FOTO: MATIČ ZORMAN

Hokejska scena v vrtincu (ne)resnic

Mnogi so pri osvetljevanju incidenta hokejistov s trenerjem Mikom Posmo kar tekmovali, kdo bo povedal več (ne)resnic, kdo bo na ogenj prilil več olja in zilil več gnojnice na jeseniški hokej.

JANKO RABIČ

Osvojitev 31. skupnega naslova državnega prvaka in osmega v samostojni Sloveniji so v vrstah Hokejskega kluba Acronija Jesenice po zmagoslavju zasenčili dogodki zunaj ledene ploskve. O njih je bilo v preteklih dneh povedanega in napisanega toliko, da ni dodati kaj novega. Mnogi so pri osvetljevanju incidenta hokejistov s trenerjem Mikom Posmo kar tekmovali, kdo bo povedal več svojih (ne)resnic, kdo bo na ogenj prilil več olja in zilil več gnojnice na jeseniški hokej. Glavni akterji imajo svoje resnice. Pričakovati je, da bodo vsi odgovorni (vključno s policijo) zmogli zadevam priti do dna in raziskati vzroke in posledice teh početij in priti do prave resnice.

Vodstvo Hokejskega kluba Acronija je incident vpletenih obsodilo. Člani upravnega odbora so na seji 7. aprila sklenili, da odpovedujejo pogodbe z igralci: Gabrom Glavičem, Andrejem Hebarjem, Mihom Reboljem, Alešem Remarjem, Davidom Slivnikom in Anžetom Terlikarjem. Obsodili so nasilno ravnanje, uživanje alkoholnih pijač, vsakršno neprimerno in nešportno ob-

našanje, ki škoduje ugledu kluba. Zamrznili so pogovore o nadaljnjem sodelovanju s trenerjem Mikom Posmo. Po seji upravnega odbora je predsednik kluba Slavko Kanaletc povedal: "Po vseh teh dogodkih in nenavadnem obnašanju sem že takoj napovedal najstrožje ukrepe. Na seji smo izmenjali mnenja, odločitve na koncu pa so bile soglasne. Smo zgroženi, obsojamo zlorabo alkohola, zato smo definirali in postavili kriterije našega delovanja tudi v prihodnjih sezonah."

V soboto, 10. aprila, so odpušeni hokejisti javnosti poslali že drugo sporočilo, v katerem so zapisali, da niso pretepli trenerja Mika Posmo. Poleg tega navajajo vrsto očitkov v zvezi z ravnanjem upravnega odbora in športnega direktorja Zvoneta Šuvaka ob tem incidentu in nasploh v pretekli hokejski sezoni na Jesenicah. Klub je igralcem po njihovih besedah dolžan okoli sto tisoč evrov. Poleg tega ravnanje vodstva ni spodbudno za jeseniški hokej, predvsem za mlade igralce pri njihovi nadaljnji karieri, ker tako "brutalno, samovoljno in enostransko odpušča igralce, ki so za klub več let puščali srce na ledu."

www.gorenjskiglas.si



MATJAŽ KLEMENC

Črn madež je pokvaril slavlje

Po slabi sezoni v ligi EBEL so jeseniški hokejisti popravili slab vtis z zmago v državnem prvenstvu. Slavlje ni bilo dolgotrajno, saj je dogodek v Ratečah naslov državnega prvaka postavil v drugi plan. Žal.

V lanskim sezoni so jeseniški hokejisti osvojili jubilejni, 30. naslov državnega prvaka. V finalu so bili v širih srečanjih boljši od večnih rivalov, ljubljanske Olimpije. V ligi EBEL so se uvrstili v četrtfinale, kjer je bil Salzburg previsoka ovira. Kar se tiče državnega prvenstva v sezoni 2009/2010, je cilj ostal nespremenjen: naslov državnega prvaka. V ligi EBEL pa vsaj uvrstitev v četrtfinale. Glavna naloga kluba je bila predvsem znižanje stroškov in čim več priložnosti ponuditi mladim igralcem. V klubu je bilo kar nekaj sprememb. Mesto športnega direktorja je zasedel nekdanji "kralj strelcev" Zvone Šuvak. Sprememba je bila tudi

na klopi. Douga Bradleyja in Gorazda Reklja sta zamenjala Ildar Rahmatulin in še do lanske sezone igralec Dejan Varl. Spremembe so bile tudi pri hokejistih iz tujine. Podmežaklo so zapustili Martin, Strömberg, Deck, Pare. Od slovenskih hokejistov so odšli Hočevar, brata Marcel in David Rodman, Kranjc, Polončič, Dervarič, Vidmar, Pretnar. Praznino so zapolnili vratar Tortunov, Truščinski, Makrov, Golubovski, Dück, kasneje še Elik, Robins in vratar Dov Grumet Morris. Iz tujine se je domov vrnil Tičar. Zaradi slabe igre sta se kmalu poslovila vratar Tortunov in Truščinski. Na prijateljskih tekmah so Jeseničani trikrat remizirali (4 : 4 z VSV, 2 : 2 z Olimpijo, 0 : 0 z Medveščakom) in izgubili z Olimpijo z 1 : 2. Navdušili so na poletni ligi na Bledu, ko so po kazenskih strelah ugnali francoski Briancon. Posebej

sladka je bila visoka zmaga v skupini proti Olimpiji 7 : 1. Žal iz lige EBEL niso prihajale tako spodbudne novice. Veliko več je bilo porazov kot zmag in vodstvo kluba je po dvajsetih kolih Ildarja Rahmatulina zamenjalo z Mikom Posmo. Kar nekaj je bilo takih, ki so bili skeptični glede prihoda Posme, saj je bilo v preteklosti slišati kar nekaj negativnih stvari na račun kanadskega strokovnjaka, izven ledenih plosč, ko je bil trener ljubljanske Olimpije. Jeseničanom se ni uspelo uvrstiti v četrtfinale, prav na ciljni črti, v zadnjem kolu, so prehiteli Olimpijo. Deveto mesto je pomenilo prednost domačega igrišča v finalu. Uvrstitev v EBEL-u je bila pod pričakovanjem, tako se je prvenstvo reševalo z državnim naslovom. V finale sta se uvrstila, po pričakovanju, Acronija Jesenice in Tilia Olimpija. Ljubljancani so šli v finale močno oslabljeni.

Slab obisk na uvodni tekmi je nazorno pokazal stanje v našem hokeju. Še manj spodbudno je bilo na ledeni ploskvi. V tekmi brez obrambe so "železarji" zmagali z nekaj sreče z rezultatom 8 : 7. Na prvi tekmi se niso prav nič naučili in v drugi tekmi so bili postavljeni na realna tla z domačim porazom 1 : 4. Tretja tekma je prinesla nov poraz in alarm v rdečo vrsto. Na drugi tekmi v Tivoliju, četrti po vrsti, so zaostanek z 0 : 2, preobrnilo v zmago 3 : 2 in skupni izid v zmagah je bil spet izenačen. V peti tekmi sta se ekipi spet vrnili v dvorano. Podmežaklo. Jeseničani so zagrevali tako, kot se je od njih pričakovalo pred finalom. Zmaga s 7 : 1 je starim prvakom prinesla prvo zaključno žogico in upanje, da bo prostor, kjer so tisti, ki jim srce bije za rdeče, spet poln. V najbolj napeti tekmi so Jeseničani z drugim zadetkom Makrova strli odpor žilave

Olimpije in po podaljškem zmagali z 2 : 1. Ljubljancani si kljub številčno manjši zasedbi zaslužijo pohvalo. Enaintrideseta zvezdica je bila "pod streho" in slavlje se je lahko začelo. Žal je le to trajalo kratko, saj je že tri dni po odločilni zmagi v javnosti pricurjerala vest, da je šest hokejistov domnevno preteplo trenerja Posmo. Slednji so to demantirali, vseeno pa je hitro ukrepal upravni odbor kluba. S petimi hokejisti (Rebolj, Remar, Slivnik, Glavič, Terlikar) so prekinili pogodbe. Hebarju, kateremu je pogodba pretekla, te ne bodo več podaljšali. S trenerjem Posmo se zamrznejo pogovori o nadaljnjem sodelovanju. Tako so se odločili, čeprav policija primera še ni do konca raziskala.

Nekaj je gotovo: v klubu morajo zadevo raziskati do konca, črni madež so že dobili. Kaj bo vse to prineslo klubu, pa bo pokazal čas.

ZANIMIVOSTI

SUDOKU

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1 = S, 2 = O, 3 = I, 4 = K, 5 = P, 6 = N, 7 = U, 8 = D, 9 = T), od leve proti desni prebrali rešitev uganke. Rešitev sudokuja iz prejšnje številke je CVETLIČAR.

9			2		8				3
	3	6		9		2	4		
	8					7			5
6		9	5	4				7	
	7			6	2			1	9
	9		3					5	
		1		8		3			7
2	5				1			8	6

Sestavil: Cveto Erman

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Pravilno geslo križanke iz prejšnje številke se glasi TRGOVINA ŠTOF VSE ZA VRT IN DOM. Sponzor križanke je Trgovina za vrt in dom, d. o. o., ŠTOF Jesenice, Cesta železarjev 28, 4270 Jesenice. Za pravilno rešene križanke je prispeval naslednje nagrade: 1. šotor za dve osebi: **Marija Ahlin**, Radovljica; 2. otroški peskovnik: **Olga Jevšek**, Britof; 3. ležalni stol: **Jože Dežman**, Bohinjska Bistrica. Čestitamo! Za nagrade se oglasite v trgovini ŠTOF!

Sladka Evropa

Tokratni recepti so iz knjige Sladka Evropa avtorja Janeza Bogataja. V njej so predstavljene sladice držav Evropske unije.

URŠA PETERNEL

Piškoti Speculoos (Belgija)

Potrebujemo: 500 g moke, 150 g masla, 1 jajce, 300 g rjavega sladkorja, 1 žličko mešanice začimb (mleti cimet, mlete nageljnovne žbice).

Prpriava: v veliki posodi previdno zmešamo sladkor, maslo, začimbe in jajce. Počasi primešamo še moko. Ko je testo kompaktno, ga razdelimo na več delov. Modelčke posujemo z moko in jih napolnimo s testom. Odrežemo odvečno testo, ki visi čez model. V modelčke vtisnjeno testo obrnemo na pomaščen pekač. Pečico ogrejemo na 175 stopinj Celzija in piškote pečemo deset minut. Piškoti so okusnejši, če testo počiva 24 ur.

Marmorni kolač (Češka)

Potrebujemo: 400 g bele moke, 250 g sladkorja, 2-3 žlice kakava, 2 dl mleka, 1 dl

olja, 3 jajca, 1 zavitek pecilnega praška, za noževo konico soli, mast in moka za model.

Priprava: moko, sladkor in pecilni prašek zmešamo, prilijemo mleko in olje, dodamo jajca in malo soli. Vse dobro premešamo. Polovico testa nalijemo v namaščen in z malo moke posipan model za marmorni kolač. V drugo polovico po občutku vmešamo kakav, dobro premešamo in previdno vlijemo na svetlo maso. Počasi pečemo v srednje ogreti pečici približno 40 minut. Vzamemo iz pečice, obrnemo in za nekaj minut pokrijemo z moko hladno krpo. Ko se ohladi, prelijemo s prelivom po želji (iz temne ali svetle čokolade) ali samo posujemo z mletim sladkorjem.

Čokoladna pena (Francija)

Potrebujemo: 250 g jedilne čokolade, 100 g masla, 4 rume-

njake, 6 beljakov, 40 g kristalne sladkorja; za dekoracijo: sladko smetano in sladkor v prahu.

Priprava: čokolado razlomimo na koščke, jo stresemo v posodo in stopimo nad vodno kopeljo. Dodajamo koščke masla, ki jih z leseno kuhalnico mešamo toliko časa, da zmes postane gladka. Posodo odstavimo z ognja, dodamo rumenjake in rahlo premešamo. Iz beljakov naredimo trd sneg. Čokoladno zmes postopoma dodajamo snegu in vse skupaj rahlo premešamo.

Tiramisu (Italija)

Potrebujemo: 200 ml sladke smetane, 5 žlic sladkorja, 4 rumenjake, 500 g sira mascarpone, 200 g otroških piškotov, 4 žlice ekspres kave, 4 žlice amaretta, kakav v prahu.

Priprava: stepemo smetano, ki smo ji primešali jedilno žlico sladkorja. Iz rumenjakov in preostalega

sladkorja z ročnim mešalnikom pri največji hitrosti stepemo kremo. Po žlicah dodajamo mascarpone in mešamo še naprej, le da hitrost zmanjšamo in dodamo smetano. V posodo z ravnim dnom najprej zložimo piškote, zmešamo kavo in amaretto in z žlico pokapamo piškote (ne preveč). Namažemo plast kreme, prekrijemo s plastjo piškotov, ki jih spet pokapamo, čez vse pa razprostremo še preostanek kreme. Posujemo s kakavom v prahu. Preden postrežemo, naj najmanj eno uro počiva v hladilniku.



Sponzor križanke je RELAX TURIZEM, Dravograd, poslovalnica Jesenice, Titova 34, tel.: 04/583 35 50. Za pravilno rešeno križanko prispeva: 1. enodnevni izlet za eno osebo; 2. torbo za plažo; 3. majico.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite na dopisnicah do petka, 23. aprila 2010, na Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4001 Kranj, p. p. 124 ali vržite v naš poštni nabiralnik.

RELAX											1		9		
													2	12	
														3	4
														4	13
													12	5	2
														6	11
														3	9
														7	10
														8	2
														9	1
														10	4
														7	12
														11	7
											GORENJSKI GLAS KRIŽANKA - JON 8 - 2010 P.P. 124, 4001 KRANJ				
SLOVARČEK: KAI: otočje v Molukih LOČNIK: slovenski igralec AGRAFA: okrasna sponka SURKA: ilirski suknič ORDAL: božja sodba MARŠA: plodna naplavina reke AKCEPTANT: kdor kaj sprejme ali privoli															

Jeseniška črna odlagališča

Jeseniški medobčinski inšpektorji so se lotili odkrivanja črnih odlagališč v občini. Na kar nekaj mestih so naleteli na nedovoljeno odložene komunalne, gradbene in celo nevarne odpadke. Fotografije dokazujejo, da so očiščevalne akcije, kakršna bo potekala jutri po Sloveniji, še kako potrebne tudi na Jesenicah.



Kupi kosovnih odpadkov so se namesto v zbirnem centru na Prešernovi znašli kar v naravi.



Inšpektorji so naleteli celo na grozljive razpadajoče ostanke živali.



Kupi svinjarije na Mežakli. Mar odpadkov ne bi bilo enostavneje odpeljati v zbirni center?



V naravi se najde marsikaj, celo izredno nevarni azbestni odpadki.



Tudi zapuščena vozila niso redkost, samo lani so jih inšpektorji in redarji v občini zabeležili kar 85.



Nekateri posamezniki kupe krame in navlake kopicijo celo sredi stanovanjskih naselij.